

DÉLVIDÉK

Főszerkesztő: Illés Sándor

Politikai napilap
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Zombor, Csihás Benő utca 3.
Telefon: 2-07. Csekkszám: 74.050
Előfizetés egy óra. 2.40 P.
Negyedévre 7.- P.

I. évfolyam

Zombor, 1941 június 22, vasárnap

42. szám

A görögországi magyar hadifoglyok névsora az 5-ik oldalon

Válságos a tengely és Amerika viszonya

Messzemenő intézkedésekre készül úgy Berlin, mint Washington / Ribbentrop fogadta a szovjet nagykövetet / Damaszkuszt nehéz tűzérséggel lövik az angolok / Újabb 7 angol hajót süllyesztettek el a német gépek

Londont nyugtalanítja a szíriai harcok alakulása

A világ közvéleményében rendkívül nagy visszhangra talált a tengelyhatalmaknak az az intézkedése, amely az amerikai konzulátusok és más gazdasági intézmények bezárását célozza. Az amerikai sajtó nem tagadja, hogy ez az intézkedés, amelyet Amerika részéről hasonló intézkedés előzött meg, rendkívül érinti az Egyesült Államokat. A Washington Post szerint a tengelyhatalmak egyetlen tollvonással 15 európai államban tették lehetetlenné Amerika gazdasági intézményeinek működését. Berlini megítélés szerint Amerika saját maga alatt vágta el a fát, amikor elrendelte a német és olasz konzulátusok bezárását és befagyasztotta a tengely hatalmak amerikai követeléseit. Német lapok kiemelik, hogy Amerikának tizszer annyi vagyona van a német fennhatóság alatt lévő Európában, mint amennyi a németek Amerikában lévő tőkéje kitesz. A berlini sajtó szerint Roosevelttel jogtalan és kétségen kívül ellenséges intézkedésével megindította a gazdasági háborút a tengelyhatalmak ellen. Semleges megfigyelők úgy látják, hogy a tengely és Amerika közötti feszültség elérkezett a válság kitörésének határáig. A német főváros jólértesült körei kilátásba helyeznek olyan messzemenő intézkedéseket, amelyek megfelelő választ képviselnek Washington ellenségeskedéseinek.

Roosevelt elnök a kongresszushoz intézett üzenetében azzal vádolja Németországot, hogy az a megfélemlítés eszközeivel meg akarja gátolni Anglia amerikai megsegítését és lehetetlenné igyekszik tenni Amerika tengerentúli kereskedelmét. Ez az oka — mondja az elnök — a Robin Moore amerikai szállító hajó elsüllyesztésének is. Roosevelttel hangoztatta, hogy a német intézkedések nem képviselhetnek akadályt Amerika terveinek végrehajtásában.

Az amerikai lapok beszámolnak arról, hogy az Egyesült Államok haditermelésük fokozása érdekében megszüntetik a nyolc órás munkanapot és a munkaidőt a hadiüzemekben a szükséghez képest és a rendelkezésre álló munkaerők arányában állapítják meg. Roosevelttől a közeli napokban olyan intézkedéseket várnak, amely még inkább kiélezi a tengely és Amerika közötti feszültséget és már magában hordja az összeütközés lehetőségét. Arra számítanak ugyanis, hogy Roosevelttel intézkedéseket tesz az amerikai tengerentúli kereskedelem biztosítására s ennek érdekében vagy felfüggeszti a semlegeségi törvényt, vagy más módot talál amerikai karavánok küldésére Angliába. Svájci értesülések szerint az amerikai repülőgépek máris őrszolgálatot teljesítenek az Óceánon.

A fokozott diplomáciai tevékenység még mindig lankadatlan ütemben tart. Ribbentrop birodalmi külügyminiszter fogadta a Szovjet berlini nagykövetét. Azt a hírt,

hogy a szovjet nagykövet más személyiségekkel is tárgyalt, nem erősítik meg Berlinben.

A hadszíntereken nem állott be jelentős változás. A németek ismét nagy eredményeket értek el a tengeri háborúban és hat angol kereskedelmi hajót, valamint egy modern segédcirkálót elsüllyesztettek. Szíriában fokozódott a francia ellenállás szívóssága, míg az angolok újabb erőket vetettek harcba és most már Damaszkusz ostromát a nehéz tűzérség bombázásával is támogatják. A legutóbbi angol jelentés zavarosnak

mondja a szíriai helyzetet és beismeri, hogy a francia csapatok heves ellentámadással be nyomultak angol oszlopok közé és bekerítő hadműveleteket végeznek. Olasz megítélés szerint Anglia most rendkívüli erőfeszítéseket tesz, hogy bármilyen győzelmet csikarjon ki Szíriában, hogy ezáltal bár ideig-óráig biztosítsa közelkeleti uralmát. Az olasz sajtó úgy látja ugyanis, hogy amennyiben Szíriában vereséget szenvednek az angolok, de Gaulle tábornok pártitűtő csapatai elveszítik népszerűségüket, míg az angolok kénytelenek lesznek feladni az egész Közelkeletet.

Válságosra fordult a német-amerikai viszony

Zürich, június 21.

Washingtonból érkező hírek alapján a svájci sajtó azt írja, hogy Roosevelttel a Robin Moore ügyében tett bejelentése után Amerika részéről messzemenő intézkedések várhatók az óceáni hajózás megvédése érdekében. Számolnak azzal, hogy vagy felfüggesztik a semlegeségi törvényt, vagy pedig más módot találnak arra, hogy amerikai hajókaravánok szállítsák a hadianyago-

kat Angliának. A svájci lapok megjegyzik, hogy az amerikai repülőgépek már hosszabb idő óta járór szolgálatot teljesítenek az Óceánon.

A svájci sajtó berlini tudósítója azt jelenti, hogy a német vagyoni amerikai zárólása és a német ellenintézkedések folytán Berlin és Washington között rendkívül kiéleződött a helyzet és politikai körökben súlyos következményekkel számolnak.

Amerika sajátmaga alatt vágja a fát

Berlin, június 21.

A német sajtó megjegyzéseket fűz ahhoz a német jegyzékhez, amely a német fennhatóság alatt lévő területeken amerikai konzulátusok bezárását követeli és leszögezik, hogy Amerika a német tőkezárattal tulajdonképpen saját maga alatt vágja a fát. Amíg Németországnak Roosevelttel intézkedésével mindössze 120 millió Márka értékű vagyona fagyott be, addig a német területeken

található amerikai vagyoni meghaladja az 1700 millió Márkát.

A lapok hangoztatják, hogy Amerika intézkedése jogosulatlan volt, ellenkezik a nemzetközi joggal és megszegése a német-amerikai gazdasági szerződésnek is.

Amerika a német és olasz konzulátusok bezárásával tulajdonképpen megindította a gazdasági háborút a tengelyhatalmak ellen.

Ribbentrop a berlini szovjet nagykövettel tárgyal

Berlin, június 21.

Hivatalosan közlik, hogy Ribbentrop birodalmi külügyminiszter fogadta a szovjet berlini nagykövetét.

Azokat a híreszteléseket, mintha a szovjet nagykövet más személyiségekkel is tárgyalt volna, nem erősítik meg német hivatalos helyen.

AZ ANGOL NEHÉZTŰZÉRSÉG BOMBÁZZA DAMASZKUSZT

Beirut, június 21.

A Damaszkuszt ostromló angol csapatok nehéztűzérséggel bombázzák a várost.

Damaszkusz bombázása általános elkeseredést váltott ki az arab világban.

A Reuter iroda közli a jeruzsálemi angol főparancsnokság sajtótájékoztatójának legutóbbi jelentését, mely szerint Szíriában zavaros a hadihelyzet. A brit csapatok az utóbbi 24 órában fokozott francia ellenállással találkozottak. A franciák néhány helyen mélyen benyomultak az angol hadoszlopok közé és bekerítési kísérletet hajtottak végre.

Ankarai jelentés szerint az „Arab gárda” 750 fiatal, katonailag kiképzett tagja önkéntesként jelentkezett a szíriai francia hadseregbe, hogy harcoljon az angolok ellen. Újabb önkéntesek jelentkezése is várható.

Hétfő - Vasárnap Külön szenzáció a Nemzetiben

Személyesen fellép az eredeti

Kóbor Jancsi

a legjobb magyar énekes bohóc, saját eredeti nagy műsorával.

Ezen kívül:

Végig magyarul beszélő film

A pokol tornáca

(Halálhegy) izgalmas bányatörténet (Cowboy-dráma) — Főszereplő:

Georges O'Brien

Mi történt a cukrászdában?

Ilyen nevetés még nem volt! Falrengető burleszk. — Főszereplő:

ZIGOTTO

Helsinki:

A finn nép szeretne békében élni, de ha nem lehet, teljesíti kötelességét a hazával szemben

Helsinki, június 21.

A finn munkásszervezetek közleményt adtak a sajtó számára, amelyben kifejtik,

Roosevelt azzal vádolja Németországot, hogy lehetlenné akarja tenni Amerika tengeri kereskedelmét

Washington, június 21.

Roosevelt elnök fontos üzenetet intézett a kongresszushoz, s ebben megállapítja, hogy a Robin Moore nevű amerikai hajót a németek süllyesztették el.

Az elnök véleménye szerint Németország el akarja üzni az óceánról az amerikai hajókat, s meg akarja akadályozni a hadianyagszállítást.

Amerikát ilyen módon szeretnék elriasztani attól, hogy Anglia mellé álljon a háboruban. Amerikát azonban nem lehet megfélemlíteni, — mondja Roosevelt — s nem engedni, hogy veszélyeztessék érdekeit. Ha az USA aláveti magát a német fondorlatoknak és elfordul Angliától, eléri majd azt, hogy a többi állam mintájára német uralom alá kerül.

Anglia közelkeleti hatalma a szíriai háboru kimenetelétől függ

Vichy tagadja, mintha az angolok Damaszkusz harc nélküli feladását követelnék

Róma, június 21.

A Popolo di Roma átveszi a Washington Post cikkét, amely szerint a szíriai hadihelyzet alakulása azzal fenyeget, hogy az angolokat ugyanolyan csufos kudarc éri, mint Dakarnál. Az amerikai lap szerint az angoloknak mindent el kell követniök, hogy ez ne történjen meg, különben de Gaulle mozgalmá teljesen elveszíti népszerűségét, az arab világ pedig kicsuszik Anglia kezéből, ami azt jelenti, hogy London közelkeleti uralma is véget ér.

Vichy, június 21.

Hivatalosan cáfolják azt a hírt, mely szerint Wilson angol főparancsnok ultimá-

Alkohol-tisztaszesz

megérkezett! Gyógyszertárak, orvosok részére 5 lit. vételnél előnyárat biztosítunk. Gyógybenzin a napokban érkezik!

FEHÉR DROGÉRIÁBAN, ZOMBOR

hogy a munkásság bizalommal van a kormány iránt és teljesíti kötelességét a hazával szemben.

A finn államfő által elrendelt rendkívüli intézkedésekkel kapcsolatban az „Ilta Samomat” többek között a következőket írja:

„Az ország biztonsága megint szükségessé tette, hogy számos hadképes férfit a megszokott munkahelyéről elmozdítsunk és az ország védelmének szolgálatába állítsunk.

A finn népnek őszinte kívánsága volt, hogy békében megkezdhesse újraépítő munkáját és íme mégis elkövetkezett, hogy mindenkinek újból azt a kötelességet kell teljesítenie, mint 1939-ben.”

Végül a lap felszólítja a városi lakosságot, hogy haladéktalanul költözzék vidékre és állítsa munkásságát a mezőgazdasági termelés szolgálatába.

Az államelnök további intézkedésig elrendelte az egész hirszolgálat ideiglenes állami ellenőrzését. A cenzura mértékét a belügyminisztérium a vezérkarral egyetértésben állapítja meg.

Az „Unsi-Suomi” hosszabb cikkben foglalkozik a petsamói kikötőbe irányuló angol áruforgalom beszüntetéséről. Arra a megállapításra jut, hogy Finnországnak ezentúl a másik oldalról kell beszereznie azokat az árukat, amelyeket az egyik oldalról megtagadtak tőle. Más szavakkal ez annyit jelent, hogy Finnországnak csatlakoznia kell az európai gazdasági tömbhöz, — állapítja meg a lap. — Az amerikai szállítások is elmaradtak, meglepetésektől azonban még sem kell tartani, mert a finn kormány felkészült minden eshetőségre.

Roosevelt nem nyilatkozott, hogy a kormány milyen intézkedéseket tervez a kereskedelmi hajók megvédésére.

WHEELER SZENÁTOR SZERINT A NÉMETEK JOGSZERUEN JÁRTAK EL A ROBIN MOORE ELSÜLLYESZTÉSÉNÉL

Washington, június 21.

Wheeler szenátor foglalkozott Roosevelttel azon állításával, mely szerint a Robin Moore amerikai szállítóhajót német tengeralattjáró süllyesztette el és leszögezte, hogy az elnök célszerűen téves beállításban tállalta a közönség elé az esetet. A szenátor szerint Németország a hajó elsüllyesztésénél teljesen jogszerűen járt el. A hajó rakományá ugyanis 60 százalékban hadidugáru volt.

tumot küldött Dentz szíriai francia főbiztosnak és követelte Damaszkusz harc nélküli átadását.

A közlemény megállapítja, hogy a franciák nem gondolnak a város feladására, amit bizonyít az a körülmény is, hogy Damaszkusz előtt elkeseredett harcok folynak és a franciák szilárdan tartják állásaikat.

A franciák hevesen támadták Saidát, míg az angolok ismételt bombázták Beirutot.

Elkeseredetten folyik Damaszkusz ostroma

A franciák angol foglyokat ejtettek

Vichy, június 21.

A Havas iroda jelentése szerint az angolok nagy erőfeszítéseket tesznek Damaszkusz

Özv. Dr. VÉCSEI JENŐNE 15 év óta működő kozmetikai intézetében, Petőfi u. 6 alatt (Nemzeti Mozival szemben) — legmodernebb, tudományos alapon végez arc és testápolást. Mindennemű szépséghibák eltávolítása legújabb módszer szerint. Speciális készítményei: szeplőt, barnafoltokat, eltüntető krémek és fényvédők. Hajregenerátor, mindenszinű öszülő hainak visszaadja eredeti színét. Hajhullást szüntető, kopaszodást megelőző kezelések, gyógvyszerek, hőleveknek és uraknak. Dr. Boold szemránc elleni olaj. Hormonos vitaminos krémek, puderek, ruzsok, kézápolók, arcvizek.

kusz és Margo bevételére. A francia csapatok szilárdan tartják a városokat. Ellentámadás során a franciák 480 angol foglyot ejtettek. Az angolok Damaszkusz déli falainál állanak és kétségbeesett erővel támadnak. A francia légierők bombazápor alatt tartják az ellenséget.

A francia hirszolgálati iroda szerint de Gaulle tábornok csapatai rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek a harcok során.

Három nagy francia romboló hajó hevesen tüzelt a Libanoni partok mentén fekvő ausztráliai csapatokra és brit útegekre.

Pétain marsall, aki szemleuton van Dél-franciaországban, beszédet intézett a világháborús tűzharcosokhoz és kijelentette, hogy nagy örömmel tölti el az a körülmény, hogy a szíriai harcok méltók a francia katona hősi hírnevéhez és becsülettel megállják a helyüket a tulsulyban lévő ellenséggel szemben.

Hangszereket,

harmonikákat, gramafonokat, lemezeket, kottákat legolcsóbban az ősrégi

Wagner

hangszerkirálytő Budapest, VIII. kerület József-körut 15. szám

Arjegyzék ingyen

Megszakadt a diplomáciai viszony Németország és Amerika között?

Berlin, június 21.

Berlinben a Washingtonhoz intézett német jegyzékkel kapcsolatban, amely — mint ismeretes — az amerikai konzulátusok bezárását követeli, a németek befolyása alatt álló európai területeken hangoztatják, hogy a német tiltakozás elutasítása esetén még más megtorló intézkedések is várhatók. Ez a feltevés a jelek szerint messze vezet, mert a Wilhelmstrasse illetékes tényezői mindössze azt szögezték le: ha a washingtoni kormány valóban nem fogadja el a német tiltakozást, akkor semmi más nem történik, mint ami általában olyan esetekben szokott, amikor valamely állam a másik állam képviselőit nem kívánatos személyeknek tekinti.

A berlini politikai körökben figyelmet keltettek azok a londoni hírek is, amelyek szerint a délamerikai államok is az USA-hoz hasonló lépéseket tettek Németország hivatalos képviselői ellen. a Wilhelmstrasse illetékes tényezői kijelentették, hogy erről semmit sem tudnak, ami nyilván azt jelenti, hogy az angol jelentéseket hamisaknak tartják és cáfolják.

Portugália lázas ütemben erősíti meg atlanti-óceáni szigeteit

Lisszabon, június 21.

Portugália újabb csapatokat szállított az Azori szigetekre és lázas ütemben fokozza a szigetek védelmét. Az újabb csapatokkal nagyszámu különleges kiképzésű műszaki osztagok és jelentős tűzérési anyag érkezett az atlantióceáni portugál szigetekre.

Amatőr-képek szakszerű kidolgozása!

Filmek nagy raktára!

Stúdió KARCHER,

Zombor, Kossuth ucca 9.

ÉLÉNK HARCITEVÉKENYSÉGET FEJTENEK KI A CSATORNÁN A NÉMET ELŐORSNASZÁDOK

Berlin, június 21.

A Német Távirati Iroda a tegnapi hadjelentés kiegészítésül a következőket közli: Az angol hírszolgálati irodák a szollumi vereséget csak zavaró hadműveleteknek tűntetik fel. Tény azonban az, hogy itt súlyos veszteségeket szenvedett az ellenség. Ez a harc nagy áldozatokat követelt az angoloktól. A hadizsákmány még felbecsülhetetlen. Az angol támadás azonban nem zavart meg semmiféle hadművelési terveket. Tobruknál a harcok, dacára a nagy hőségnek, változatlanul tovább tartanak.

A figyelem most ismét a szigetország felé irányul. A német harci repülők és az előrsnaszádok figyelemreméltó harci tevékenységet fejtenek ki. Az előrsnaszádok egy hónap alatt 26 angol gépet lőttek le. Figyelembe kell venni, hogy a célzási lehetőség nem a legkitűnőbb ezeken a kis hajóegységeken.

Az utolsó husz nap alatt elsüllyesztett angol hajótér 200 ezer bruttó regisztertonnát tesz ki.

HÁBORUS HIRVERÉS ARGENTINÁBAN

Buenos Aires, június 21.

Az argentinai képviselőházban Manbens Calvet radikális párti képviselő meginterpellálta a kormányt az állítólagos „nemzeti szocialista beszivárgásról” és egy állítólagos titkos értekezletről, amelyet a buenosairesi német nagykövetség épületében tartottak volna 14 vagy 19 személy részvételével. Calvet képviselő szerint ezen az értekezleten olyan felszólalások hangzottak el, amelyek Argentina belügyeibe való beavatkozást jelentenek. A képviselő továbbá államellenes tevékenységgel vádolta meg a Transzean nevű hírszolgálati irodát.

Culaciatto belügyminiszter azonnal válaszolt a képviselő interpellációjára. Mindössze arról szerzett a belügyminisztérium részletes értesüléseket, hogy hirverési hadjárat folyik az argentinai közvéleményben, amely a közönséget a háboru várható jövő következményeiről akarja felvilágosítani. Ami a Calvet képviselő által ecsetelt titkos értekezletet illeti, a miniszter erősen kételkedik abban, hogy ilyen értekezletre sor került volna. Argentinai politikai körökben a miniszteri nyilatkozat alapján megállapítják, hogy a kormány nem hajlandó semmiféle egyoldalú intézkedésre a tengelyhatalmak irányában.

98 hajót süllyesztettek el a németek májusban

London, június 21.

A Reuter jelentése szerint májusban 98 hajót süllyesztettek el a németek 461.328 tonna vízkiszorítással. Ebből 73 angol hajó volt. Ebben a számban benne van a Földközi tengeren elsüllyesztett hajótér is.

Londonban komoly aggodalmat keltett a súlyos angol hajóvesztés. Nagy figyelmet érdemel az, hogy a németek a távolkeleti partvidéken is élénk harcitévénységet fejtenek ki. (MTI)

A londoni lapok az egész angol háborús kormányzati rendszer átszervezését követelik

London, június 21.

A félhivatalos Times csütörtökön feltűnést keltő cikket közölt, amelyben azt javasolta, hogy szervezzék át gyökeresen az egész háborús kormányzati rendszert. A cikk végül azt követeli, hogy állítsanak fel legfelsőbb felügyeleti hatóságot az ugynevezett politikai hadvezetés irányítására. A jelenlegi kormányzati rendszer formáját és összetételét más lapok is bírálják. A liberális News Chronicle szerint az állam hajója hullámokat is visz magával. A konzervatív Yorkshire Post azt írja, hogy Anglia hábo-

Diadal

szivarkapapír



szivarkahüvely

a vezető márkák!

MAGYAR SZIVARKAPAPÍR- ÉS SZIVARKAHÜVELYGYÁR R.T.
BUDAPEST, V. VÁCI-ÚT 48/E

Makacsny

rus erőfeszítései nagyon bizonytalanok, nincs meg a kellő elszántság.

A Völkischer Beobachter jelentése szerint Willans Herbert kereskedelmi államtitkár nagy beszédben kritizálta Churchill elég

telen politikáját. Kijelentette, hogy Anglia addig semmi körülmények között sem juthat előbbre, amíg nem lesz olyan miniszterelnöke, aki az összes lehetetlen minisztereket a kabinettből kidobálja.

Málta

Málta szigete, mióta szüntelen bombázás alatt áll, úgy tudományos, mint humánus téren a legrendkívülőbb, legrettenetesebb kísérlet színhelye lett. E kísérlet célja annak a megállapítása, hogy vajjon képes-e a légi flotta egyesegyedül, a szárazföldi hadsereg, a tüzérség és a motoros osztagok támogatása nélkül döntő eredményt elérni.

A légi háború szakértőinek véleménye egyelőre megoszlik. Az első csoport a kérdésre igenlőleg felel. »Türelem kérdése az egész.« A második, kételkedő csoport álláspontját az alábbi idézet tükrözi:

— Bármilyen nagyok legyenek is a légi bombázások által okozott károk, a célpontok száma sok ahhoz, hogy a találati arány kellőleg hatásos lehessen.

A harmadik csoport, ami a gyakorlati részt illeti, ugyanezt vallja, de viszont az állandó bombázástól morális téren mégis döntő eredményt remél.

Miért éppen Málta? — merül fel önkéntelenül is a kérdés. Vajjon az angol vagy a német városok nem jelentenek-e hasonlóan jó kísérleti terepet?

Erre a kérdésre csak tagadólag lehet válaszolni. Málta és a többi bombázott európai pontok között semmiféle összehasonlítási lehetőség sincs. Az angol városok s főleg az akkora kiterjedésű célpont, mint a brit anyaország nem mérhető össze a Földközi-tenger legneuralgikusabb sarkában el-

szigetelt, magános szigetecskével. Noha az egész világ pillantása Londonra szegeződik, az angol főváros sohasem ismerte a légi támadásoknak azt a ritmusát, amely Máltán mindennapos. Amióta a német és az olasz légi flották együtt működnek a Földközi-tengeren néhányszor előfordult az is, hogy negyvennyolc óra leforgásán belül a szigetet harminchatszor bombázták egymás után.

Az acél és a robbanóanyagok ezer tonnáinak egy ilyen szűk terepen való koncentráció nyilvánvalólag fölmérhetetlenül nagyobb offenzív erőt jelent, mint amekkora az angol szigetországot szaggatja. Annak a makacsságnak, amellyel a britek megkapaszkodtak Máltán, csak az a makacsság a méltó ellenpontja, amellyel a támadók az angolokat a kis szigetről ki akarják telepíteni.

Miért ez a kölcsönös és határtalan áldozatkészség? A térkép az első pillantásra megadja a feleletet. Ez a 28 kilométer hosszú és 16 kilométer széles sziget éppen a Földközi-tenger nyugati és keleti medencéjének választófalán nyúlik el, feleuton Spanyolország és Szíria, meg Szicília és Görögország között. A két medencét elválasztó ajtónak egyetlen kulcsa Málta, ura mindazoknak az utaknak, amelyek Afrikába és a keletre vezetnek. Innen Napoleon híres mondása:

»Inkább szeretném az angolokat Párizs elővárosában, mint Málta szigetén látni!»

Megszüntetik a 8 órás munkanapot az amerikai hadiiparban

Washington, június 21.
Roosevelt elnök Alaska és Porto Rico területén felfüggesztette a 8 órás munkaidőt. Beavatott körökben úgy tudják, hogy tekintettel a munkáshiányra az egész amerikai hadiiparban lényegesen felemelik a munkaidőt.

ROOSEVELT KANADÁBA UTAZIK

Ottawa, június 21.
Mackenzie King miniszterelnök kijelentette, hogy Roosevelt amerikai elnök még a nyár folyamán meglátogatja Kanadát.

VALAMENNYI OLASZORSZÁGBAN ÉLŐ AMERIKAI ÁLLAMPOLGÁR HAZAHÍVÁSÁT KÖVETELI EGY NEWYORKI LAP

Newyork, június 21.
A Newyork Times az olaszországi amerikai konzulátusok bezárása kapcsán azt követeli, hogy a kormány hívja vissza valamennyi Olaszországban élő állampolgárát.

PORTSMOUTH KÖZELÉBEN ELSÜLLYEDT EGY AMERIKAI TENGERALATTJÁRÓ

Washington, június 21.
Amerikai haditengerészeti körök jelentése szerint az „U 9” nevű amerikai tengeralattjáró Portsmouth kikötője előtt merülő gyakorlatok végzése közben valószínűleg szerencsétlenül járt. A buvárhajó egyik lemerülése után füstbombával jelezte, hogy veszélyben van és azóta nem adott életjelt magáról. Számos repülőgép, 12 tengeri egység, egy segélyhajó és 21 buvár kutatja a tengert, hogy megtalálja a buvárhajót.

Német hadijelentés

Berlin, június 21.
A vezéri főhadiszállás szombati jelentése közli, hogy a német tengeralattjárók az atlanti óceánon elsüllyesztettek hat ellenséges kereskedelmi hajót és egy segédcirkáló, összesen 52.900 tonna vízkiszorítással. Magányosan működő harci gépek elsüllyesztettek egy 6000 tonnás ellenséges hajót, míg másik kettőt súlyosan megrongáltak.

Német harci gépek eredményesen támadták Alexandria egyiptomi angol tengeri támaszpontot.

Ellenséges repülőgépek kisebb arányú támadást intéztek Északnémetország nem katonai célpontjai ellen, komoly kárt azonban nem okoztak. Német hivatalos helyen azzal az angol jelentéssel kapcsolatban, mely szerint május hónapban Anglia 460.000 tonna hajóteret veszített, megállapítják, hogy az angolok ismét csak kis részét ismerik be a tényleges veszteségnek, miután az angol hajóraj májusi vesztesége 770.000 tonna.

Faszemet vagontételben

erdélyi termelésből csépléshez, ipari célra, csomagolásra (vasalószén) minden mennyiségben szállít DONIGOLD JÓZSEFNÉ tüzelőanyag nagykereskedő, Budapest, Filatóriát állomás. Tel. 163-111.

Féláru utazás és nagy kedvezmények a Debreceni Nyári Egyetem hallgatói számára

A kereskedelemügyi miniszter 20460/941. V. I. sz. rendeletével a debreceni Nyári Egyetem beiratkozott hallgatói számára 50 százalékos menetjegykedvezményt nyújt a magyar vasúton. Ez az intézkedés méltánylása annak a nagyjelentőségű kulturális munkának, amelyet a debreceni Nyári Egyetem immár másfél évtizede végez. Az idei tanfolyamokat augusztus első felében rendezik meg, s a legkiválóbb magyar és külföldi tudósok előadásai szerepelnek a tanfolyam tanulmányi programjában, amelynek középpontjában a magyarságtudományi

előadássorozat áll. Ennek egyes darabjai elsősorban a visszatért magyarság érdeklődésére számítanak s a magyar élet legújabb fejlődéséről számolnak be.

A Nyári Egyetem beiratkozott hallgatói nagy kedvezményeket élveznek. A debreceni egyetem szünidei tanfolyamán résztvehet előképzettségre való tekintet nélkül bárki.

A vasúti kedvezményen kívül a külföl-

di hallgatók vizum-kedvezményben is részesülnek. A tanfolyam végén a hallgatóság Budapestre utazik, ahol igen kedvező feltételek mellett (aug. 18-25. 70 P.) résztvesznek a Szent István-hét gazdag programjában (sétahajózás, körmenet, autóbusz-körseta, muzeumok, Gyöngyösbokréta, stb.)

A részvételre vonatkozóan felvilágosítást nyújt a Nyári Egyetem titkársága (Debrecen, Központi Egyetem.)

SANGHAY BAR

Minden este 9 órától

éjjel 2 óráig

A HIRES BUDAPESTI SZÓRAKOZÓHELY SZENZÁCIÓS MŰSOR! TÁNC!

10 RAGYOGÓ SANGHAY-GIRL

Direktrice: LA BELLA NOVOTHA

Budapest, Horthy Miklós-út 60.

Az üzletek zárórájának megállapítása

A nyitárusítási üzletek nyitási és zárási idejét Zombor thj. város területén az alábbiak szerint állapították meg:

A nyitárusítási üzleteket, továbbá az azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségeket hétköznapokon reggel 7 órától 12 óráig, délután 15 órától 18 óráig, szombaton valamint ünnepnapot megelőző köznapon reggel 7 órától 12 óráig, délután 15 órától 19 óráig lehet nyitva tartani.

Az élelmiszert, valamint tulnyomóan élelmiszert árusító üzleteket reggel 7 órától 12 óráig, délután 15 órától 19 óráig, szombaton és ünnepet megelőző köznapon reggel 7 órától 12 óráig, délután 15 órától 20 óráig lehet nyitva tartani. A tulnyomóan élelmiszert árusító üzletekben azonban 18 órától, illetve 18 órától kezdve csak élelmiszert lehet kiszolgáltatni.

Hentes és mészáros, valamint tejcsarnokokat hétköznap reggel 6 órától déli 12 óráig és délután 16 órától 20 óráig, vasárnap és ünnepnapon pedig reggel 5 órától 10 óráig lehet nyitva tartani.

Cukrászdák hétköznapokon éppen úgy mint

vasárnap, valamint ünnepnapon reggel 7 órától 12 óráig, délután 15 órától 24 óráig tarthatók nyitva.

Virágkereskedéseket hétköznap reggel 8 órától 12-ig, délután 15 órától 19 óráig, vasárnap és ünnepnapon délelőtt 8 órától 12 óráig lehet nyitva tartani.

A borbély és fodrászüzleteket hétköznapokon reggel 7 órától 12 óráig, délután 15 órától 18 óráig, szombaton és ünnepnap előtti köznapon reggel 7 órától 12 óráig és délután 15 órától 20.30-ig lehet nyitva tartani. A borbély és fodrászüzletek vasárnap, ünnepnapokon és hétfőn reggel 7 órától 12 óráig tarthatók nyitva.

Mindazon üzletek, melyekre nézve vasárnap és ünnepnapokon a nyitás és zárás ideje fentiekben nem lett meghatározva, vasárnap és ünnepnapokon kinyitni nem szabad.

Ezen rendelet 1941 évi június hó 22-ik napján 0 órakor lép életbe. Ezen rendelettel e tárgyban kiadott összes rendeletek hatályukat veszítik.

Bácska és a visszatért baranyai háromszög vasútvonalainak jelentősége

A visszatért Bácska és baranyai háromszög vasútvonalai nagy nyereséget jelentenek nemcsak az ország területi gyarapodása szempontjából, hanem vasúti közlekedésünk tekintetében is. Közlekedésünk szempontjából legfontosabb a régi alföldi transzverzális vasútvonal, amely a világháború előtt Szegeden, Szabadkán és Zombornó át összeköttetést teremtett Nagyváradjal és Fiumével.

Az egész ország szempontjából a legfontosabb a régi alföldi transzverzális vasútvonal, amely a világháború előtt Szegeden, Szabadkán és Zombornó át összeköttetést teremtett Nagyváradjal és Fiumével.

Ez a vasútvonal fejezi ki a legjobban az ország gazdasági erejének megnövekedését. Az Alföld Erdély egy részének felszabadulásakor a vasút révén visszanyerte mozgási lehetőségét Kelet felé Nagyváradon át keresztül Erdélyig, most pedig megnyílt számára az ut délnyugat felé is Szabadka, Zombor és Gombos irányában.

Ezenkívül helyreállt a közvetlen vasúti összeköttetés Szegeddel és a Dunántulaj is.

Az elmúlt hetekben vasúti és közúti szakértő bizottság járt a Délvidéken, ahol megállapították azokat a károkat, amelyek

eddig akadályozták a forgalmat. A bizottság számbavette a szerbek által visszahagyott közlekedési eszközöket is. A megállapítás szerint

mozdony és személykocsi nagyon kevés maradt,

teherkocsit azonban már többet hagytak a Délvidéken. Remény van arra, hogy a visszakerült részeket megillető vasúti kocsiparkot éppen úgy visszanyerjük, mint annakidején Csehszlovákia megszűnése esetében történt. A kormány nagy erővel látott hozzá, hogy a visszatért Délvidék közlekedési utvonalaát teljes üzembe helyezték s ezzel egyidejűleg megindul a gazdasági élet fejlődése is.

Gyűjtemény, sorozatokat, tömegbélvegeket legmagasabb áron vásárol készpénzért Foglár Béla bélyegkereskedése, Budapest, Városház u. 6. Telefon: 187-394.

Kisiklott Pavolini olasz miniszter vonata — 2 halott, 5 sebesült

Rómából jelenti a MTI: Pavolini olasz miniszter vonata Bologna közelében kisiklott. A szerencsétlenség folytán két ember életét veszítette, 5 pedig megsebesült. Pavolini miniszternek, aki Berlinbe utazik, nem történt baja. A vizsgálat megállapította, hogy a különvonat megnemegedett sebességgel hajadt s ez az oka a szerencsétlenségnek.

Színház

Erzsébet

A Szalay színtársulat nagy sikerrel mutatta be szerdán és csütörtökön az Erzsébet című operettet, Szalay Károly rendezésében. A zenekart, amely feladata magaslatán állott, Virág Elemér vezényelte.

Hálás és szép szerepben láttuk a darabban Szántó Maryt. Nagyszerűen elevenítette meg az osztrák császárnét, minden mozdulatát a báj, a finomság és az előkelőség lengte körül.

Andrássy gróf szerepében Soós Lajos nyújtott kitűnő alakítást. Neszményi Kálmán Varga József volt. Különösen az első felvonás utolsó jelenetében kapott sok tapsot. Drámai erővel ragadta magával a közönséget, amikor a könnyelmű, léha bécsi fiatallemberről ismét komoly, hazáját szerető és azért halni kész fiatallemberré változott át.

Takács Margit a »Szeptember végén« eléneklésével aratott sikert. Csodásan szép hangja és művészi játéka megérdemelte a tapsot.

Tihanyi Mariska Waldexk grófnője mesteri alakítás. Szabó Ibolya méltó partnere volt.

Florián szerepében Szalay Gyula brillírozott ismét. Rögtönzése is jól sikerültek. Nevetés nélkül már a mellette mozgó partnerek sem bírták ki. Szalay Károly báró Axamáthy szerepében komoly alakítást nyújtott. Vitéz Zemplényi, H. Szalma Teréz Tubay Sári és Heves Gyula alakítottak még nagyobb szerepet. Jók voltak kisebb szerepekben: Lengyel András, Kőváry Vera, Csornaj Irén, Szathmáry S. Ekecs Ferenc, Varga László.

Kiss Ferenc Zomborban

Vasárnap, június 22-én nagy színházi élménybe lesz része Zombor város közönségének. Kiss Ferenc, a legjobb magyar színész, akit eddig csak filmről ismerünk Zomborban vendégszerez. Kiss Ferenc Begovics: Ki a harmadik című drámájában lép fel vasárnap. Ezen a napon bérletiszünet lesz a színházban. Az érdeklődés olyan nagy volt hogy a jegyek már napokkal ezelőtt elfogtak.

Vállalkozók, építészek, mérnökök, építőiparosok

nélkülözhetetlen szaklapja; a 62 éves

Vállalkozók lapja

Összes közmunkák, közszállítások!

Kérjen ingyenes mutatószámot a kiadóhivataltól:

Budapest, VI. Teréz krt. 50

Tarka est Bezdánban

A Zomborban vendégszereplő Szalay színtársulat tagjai vasárnap tarka estet rendeznek Bezdánban, a Nagy Sándor féle vendéglőben. A műsoron ének és táncszámok szerepelnek.

Bezdánban nagy érdeklődéssel várják a kitűnő színművészeket. A jegyek már előre elkelttek.

—:—

Vasárnap tartja bucsuejőadását Kóbor Jancsi Zomborban. Kóbor Jancsi, az ismert énekesbohóc már közel egy hete szórakoztatja Zombor város közönségét. Az utolsó előadását a Nemzeti Mozibán vasárnap este rendezik meg. Már szombaton új műsorral lép fel, új prólogust írt és valószínű, hogy ezzel a műsorral is kitűnő sikert arat majd. Zomborból Kóbor Jancsi Bezdánba utazik, ahol két napig szerepel. 25-től 28-ig Apatinban, 29-én és 30-án pedig Gomboson rendez előadást a világhírű énekesbohóc.



CUKOR és ZSIR

MEGTAKARITÁST jelent a 100 képes VANCZA kincses receptkönyv. Ingyen küldi a VANCZA-GYÁR Budapest, 10-es posta.

VANCZA

sütőpor

Kimutatás a zombori munkapiac helyzetéről

A m. kir. munkaközvetítő hivatal zombori kirendeltségének június 20-i jelentése szerint, a hivatal összesen 167 munkakeresőt tart nyilván, ebből 106 férfi, 61 pedig nő. Ezzel szemben a munkakalkuláció száma 230. 217 férfi és 13 nő nyerhet elhelyezést.

A munkakeresők foglalkozási csoportok szerint a következőképpen oszlanak meg:

	Férfi	nő
Vas és fémipar	7	—
Gép-eszköz és műszer ipar	17	—
Kő-agyag és üveg ipar	1	—
Fa és csont ipar	7	—
Bőr és sörte ipar	1	—
Fonó-szövő és kárpitos ipar	1	—
Ruházati ipar	7	2
Papír és könyvkötő ipar	2	—
Élelmiszer ipar	7	—

Vegyészeti ipar	1	1
Építő ipar	4	—
Sokszorosító ipar	1	1
Szállodás-vendéglős ipar	2	—
Magántisztviselők	1	1
Kereskedelmi alkalmazottak	15	—
Östermelés	1	—
Gyári segédmunkás	—	10
Napszámosok	29	10
Intézeti alkalmazott	2	—
Háztartási alkalmazottak	—	36

ELHELYEZKEDÉST NYERHET

A vas- és fémiparban 3 férfi, a ruházati iparban 1 férfi, a szállodai, vendéglős és kávéházi iparban 2 nő, östermelésnél 4 férfi és 2 nő, 208 napszámos, 1 szolgál és 9 női háztartásbeli alkalmazott.

Kétmilliárd értékű bankjegyet váltottak be a Délvidéken

Szabadka, június 21.

Szombaton felkereste a Délvidék szabadkai munkatársa nemes Afra János neves közgazdasági szakembert, aki a Városi Takarékpénztár biztosa. Nemes Afra érdekes nyilatkozatot adott lapunk részére, s többek között kijelentette, hogy a magyar állam hathatósan támogatja a délvidéki lakosságot. A szerb uralom alatt keveset törődtek a közegészségüggyel és a várososzervezéssel. Kielégítő egyedül csak Ujvidék

helyzete volt. Zombor és Szabadkára nagy súlyt helyeznek majd.

Kijelentette nemes Afra, hogy a magyar hatóságok kétmilliárd értékű bankjegyet váltottak be a Délvidéken. Jugoszláviában a bankjegyforgalom 7—8 milliárd dinárt tett ki. Ennek egyharmad része Bácskában bonyolódott le. Elsőrendű fontosságú nemzeti érdek a közüzemek létesítése. A Szerbiába levitt ipartelepek helyett újakat kell létesíteni.

Rövidesen hazatérnek a Görögországban tartózkodó magyar nemzetiségű szerb hadifoglyok

A délvidéki magyar nemzetiségű hadifoglyok névsora

A magyar Vöröskereszt szolgálat szerkesztőségünk rendelkezésére bocsátotta azoknak a délvidéki illetőségű magyar nemzetiségű hadifoglyoknak a névsorát, akik a szaloniki fogolytáborban nyertek elhelyezést. A névsor a következő: Dr. Szóke József Ujvidék, Balog Sándor Kossuthfalva, Bezzeg N. György Péterréve, Vajda Gábor Kossuthfalva, Tóth Bálint (illetősége ismeretlen) Juhász Antal Kishegyes, Urbán Antal és Bilicki János Zenta, Nemes Károly Végfalva, Kroják János, Kroják Gyula, Fullajtár Ádám, Dér Mátyás Szenttamás, Kurunci Dániel és Balogh János Törökbecse, Kulcsár Sándor, Lukácsfalva, Kábo N. János és Berja Mihály (ismeretlen illetőségű) Karsiska István Szenttamás, Urai Mihály és Radics Ferenc (ismeretlen illetőségű) Talpai István, Szabadka, Vince J. József Mohol Csaba S. Ignác Óbecse, Zombori J. Dezső, Aracs, Kiss A. István Magyarécska, Krónkai István Torza, Molnár J. György, Borbély Lajos, Kapás J. János, (ismeretlen illetőségű) Gábor János, Szentmihály, Nagy F. József, Aracs, Bezarik Mihály és Martinec B. Péter, Szenttamás, Ormos Imre Magyar Itebe, Vickvag István Mohol, Oláh J. Mi-

hály Kragujevac, Nagy Károly Ujvidék, Diósi Rudolf Ujvidék, Haskai Márton Szenttamás, végül Katona J. Jenő és Frank B. József (ismeretlen illetőségű).

A Vöröskereszt közli, hogy a Görögországban levő magyar hadifoglyok hazaszállítása folyamatban van s azok valamennyien rövidesen hazaérkeznek.

A szőlőültetvényesek kaphatnak raffiát

A városi katonai parancsnokság közel-látási hivatala értesíti a szőlőültetvény tulajdonosokat, hogy a szőlőkötözésre szükséges raffiát a Hangya áruháza Zombor Rákóczi u. 43. szám alatti cégnél minden szőlőültetvényes katasztrális holdankint 2,5 kg. mennyiségben 3,39 P. egység áron beszerezheti.

A megvásárlásra szükséges utalványokat a közellátási hivatalban városháza földszint 10 szám alatt lehet igényelni.

Felhívjuk az érdekelteket, hogy saját érdekükben az utalványért mielőbb jelentkezzenek.

Munka és Kenyér

M. KIR. HONVÉD VEZÉRKAR FŐNOKE.

3452/Vkf. kat. közig. 1941. szám.

Hirdetmény

a munkások gyermeknevelési pótlékáról

A visszacsatolt délvidéki területek munkásságának mielőbb biztosítani kívánom mindazokat a szociális juttatásokat, amelyeket az anyaország munkavállalói is kapnak.

A visszatért munkástelevérek gyermekeiről kívánok elsősorban gondoskodni a gyermeknevelési pótlék folyósításával.

GYERMEKNEVELÉSI PÓTLÉK JÁR:

annak a napszámoknak, munkásnak, szolgának (altisztnek), iparossegédnek és más hasonló alkalmazottnak, aki

általában legalább husz alkalmazottat foglalkoztató ipari (kereskedelmi), bányavagy kohó üzletben, üzemben vagy vállalatban munkában áll,

mind a saját, mind házastársa törvényes, törvényesített, örökbecfogatott vagy házasságon kívül született, 14 éven aluli gyermeke után, ha a gyermek eltartásának kötelezettsége terheli és annak eltartásáról tényleg gondoskodik is.

Gyermeknevelési pótlék jár az unoka eltartására kötelezett nagyszülőnek is, ha az az unoka eltartásáról gondoskodik.

Az atya házasságon kívül született gyermeke után csak abban az esetben igényelhet gyermeknevelési pótlékot, ha a gyermeket saját gyermekének elismerte, az elismerés az anyakönyvbe be van jegyezve és a gyermek eltartásáról gondoskodik.

Ugyanaz után a gyermek után, ugyanarra az időre csak egy jogosult igényelhet gyermeknevelési pótlékot és pedig a házastársak együttélése esetében elsősorban a férj.

A gyermeknevelési pótlékra való igényjogosultság szempontjából munkában álló alkalmazottnak azt a munkavállalót kell tekinteni, aki valamely hónapban legalább 15 napot vagy a hónap négy hetében hetenkint legalább 3 napot dolgozott. Minden megkezdett nap egésznek számít.

A munkavállaló halála esetében gyermeknevelési pótlékot kap további hat hónapon keresztül az, aki a gyermek eltartásáról gondoskodik (pl. özvegy, nagyszülő, testvér).

Gyermeknevelési pótlék jár a munkavállalónak keresésképtelenséggel járó betegsége vagy balesete, továbbá katonai szolgálata és önhibáján kívüli munkanélkülisége esetében is, de legfeljebb további három hónapon át; azonban ezeket a körülményeket hatósági bizonyítvánnyal igazolni tartozik.

Nem jár gyermeknevelési pótlék pl. a tisztviselőnek, a kereskedősegédnek és a szerződéses viszonyban álló tanoncoknak.

Gyermeknevelési pótlék legfeljebb a gyermek 14. életévének betöltéséig jár, megszűnik azonban a gyermeknevelési pótlékra vonatkozó igény már előbb is, ha a gyermek meghal, vagy ha az igényjogosultnak tartási kötelezettsége a gyermek irányában megszűnt.

Ha az igényjogosult munkavállaló a gyermek eltartásáról nem gondoskodik, a gyermeknevelési pótlék annak jár, aki a gyermeket tényleg eltartja.

A gyermeknevelési pótlék minden gyermek után havonként öt pengő.

A gyermeknevelési pótlék a jelen hirdetmény kihirdetése napján munkaviszonyban álló igényjogosultnak 1941. évi május hó 1. napjától, a később munkába lépő alkalmazottnak pedig az alkalmazása napját követő hónap első napjától kezdve jár.

Az alkalmazás tartama alatt a gyermeknevelési pótlék a gyermek születése, törvé-

nyesítése, illetőleg örökbecfogatása napját, a házastársnak a házasság megkötése előtt született gyermekét illetően a házasságkötés napját, az unokát illetően pedig a nagyszülő eltartási kötelezettségének bekövetkezése napját követő hónap első napjától kezdődően jár.

A gyermeknevelési pótlékkal kapcsolatos ügyeket Budapest székhellyel nyolc szakmai családpénztár intézi.

A gyermeknevelési pótlékot az illetékes családpénztár havonta posta útján közvetlenül az igényjogosultnak küldi meg.

A munkavállalónak közvetlenül a munkaadójánál kell a gyermeknevelési pótlékra vonatkozó igényét bejelentenie és egyúttal át kell adnia neki az igazoló iratokat. A hivatalos igénybejelentési lapot a munkaadó tölti ki, azt a munkavállalóval aláírattja és azután a szükséges igazoló iratokkal együtt az illetékes családpénztárhoz továbbítja.

Az igénybejelentéshez csatolni kell:

a gyermek születési anyakönyvi kivonatát vagy anyakönyvi „Értesítőt”. Az anyakönyvi értesítőt az illetékes anyakönyvi hivatal díj- és illetékmentesen tartozik kiállítani.

Abban az esetben, ha az igénylő nem saját törvényes gyermeke után igényel gyermeknevelési pótlékot, csatolni kell még az illetékes helyi hatóság igazolását arról, hogy a gyermek eltartásának kötelezettsége az igénylőt terheli és hogy az igénylő a gyermek eltartásáról valóban gondoskodik.

Abban az esetben, ha a munkavállaló az igény megállapításához szükséges munkanapokat nem mind ugyanannál a munkaadónál töltötte, aki az igénybejelentést teszi, az igénybejelentéshez csatolnia kell az előző munkaadó igazolását is, amelyet az kiadni tartozik.

Az igényjogosultság megállapítása tekintetében elsőfokon az illetékes családpénztár határoz, amelynek határozata ellen a kézhezvételtől számított 15 napon belül előterjesztéssel lehet élni az Országos Ipari és Bányászati Családpénztárhoz (Budapest, I., Döbrentei-utca 6 szám).

Az igényjogosult munkavállaló köteles munkaadója útján a családpénztárnál nyolc napon belül jelenteni:

a) ha a gyermek, aki után a gyermeknevelési pótlékot kap, meghalt;

b) ha a gyermek iránti tartási kötelezettsége megszűnt;

c) ha az igény bármely más okból megszűnt, pl. házasság felbontása miatt;

Mezőgazdasági munkabér az anyaországban

Másfélmillió az anyaországi mezőgazdasági munkások száma

Vitéz Nádujfalvy József dr. miniszteri s.-titkár érdekes és szakszerű tanulmányt írt az új munkabérléhről a magyar mezőgazdaságban. A figyelemreméltó tanulmány rámutat arra, hogy a mezőgazdasági munkás a mai konjunkturális helyzetnek nagy hasznélvezője lett, ami a gazdasági munkabérmegállapítás törvényes rendezésének volt köszönhető. Ezt igazolják az 1941. évre megállapított legkisebb munkabérek országos átlagai. A napszámok évi átlaga ugyanis az I., II. és III. o. munkások csoportjában az engedélyezett 10 százalékos prémiummal együtt 3.30, 2.20, illetőleg 1.65 pengőre tehető. Ezek nem foglalják magukban a ne-

d) ha a laccime megváltozott.

Minden bejelentést az erre a célra készített nyomtatványon kell megtenni, amelyet a munkaadó tartozik ingyen a munkavállalók rendelkezésére bocsájtani.

Az igényjogosultnak minden igénybejelentése, vagy a bejelentéssel kapcsolatos okmánya illeték- és díjmentes, ideértve az igény elutasítása ellen beadott előterjesztést is.

A legalább husz munkavállalót foglalkoztató ipari (kereskedelmi), bányavagy kohóüzletek, üzemek és vállalatok kötelesek a gyermeknevelési pótlék fizetésére — addig is, míg a járulék kivetése meg nem történik — az illetékes családpénztár felhívására, a felhívásban meghatározott idő alatt, az abban megjelölt összeget járulékelőlegként az illetékes családpénztárhoz befizetni.

A járulékelőleg a munkavállaló munkabéréből levonni nem szabad.

Az egyes szakmák szerint felállított Szakmai Családpénztárak címe és szakmai beosztása a következő:

I. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNTÁR, Budapest, IV., Petőfi Sándor-cca 9 sz.; ptp. csekkszám: 27.721, telefonszáma: 188—698. Vas- és fémipar. Gépgyártás és közlekedési eszközök gyártása, villamossági ipar, hangszerszerek, műszerek, tudományos eszközök és tanszerek gyártása.

II. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNTÁR, Budapest, IV., Károly király-ut 14 sz.; ptp. csekkszám: 27.722, telefonszáma: 385—188. Kö-, föld-, agyag-, aszbeszt- és üvegipar.

III. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNTÁR, Budapest, V., Széchenyi-rakpart 8 sz.; ptp. csekkszám: 27.723, telefonszáma: 122—067. Fa- és csontipar. Papirosipar. Sokszorosítás.

IV. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNTÁR, Budapest, V., Tükör-ucca 4 sz.; ptp. csekkszám: 27.724, telefonszáma: 123—026. Bőr-, sörte-, szőr-, toll-, viaszosváson- és rugyantaipar. Vegyszeti ipar.

V. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNTÁR, Budapest, VI., Andrassy-ut 102 sz.; ptp. csekkszám: 27.725, telefonszáma: 128—797. Fonó- és szövőipar. Ruházati ipar.

VI. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNTÁR, Budapest, VII., Madách Imre-tér 7 sz.; ptp. csekkszám: 27.726, telefonszáma: 226—640. Élelmezési és élvezeti cikkek gyártása.

VII. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNTÁR, Budapest, IV., Harmincad-u. 3 sz.; ptp. csekkszám: 27.727, telefonszáma: 189—781. Bányászat és kohászat. Közhasznú villamos energiafejlesztő és elosztó telepek.

VIII. sz. SZAKMAI CSALÁDPÉNTÁR, Budapest, VII., Madách Imre-tér 7 sz. ptp. csekkszám: 27.728, telefonszáma: 227—490. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter ügykörébe utalt ipari, kereskedelmi szakmák.

Az a munkaadó vagy munkavállaló, aki a jelen hirdetmény rendelkezéseit megszegi vagy kijátssza, megtorló eljárás alá esik. Budapest, 1941. évi június hó 13-án.

WERTH HENRIK s. k.,
gyalogsági tábornok,
a m. kir. honvéd vezérkar főnöke.

héz munkákért megállapított magasabb napszámokért.

Az I., II. és III. o. idénymunkások (summások) legkisebb munkabére havi 75.60, 60.48, illetőleg 44.36 pengőt tesz ki, ami 25 munkanap mellett egy napra 3.02, 2.42, illetőleg 1.77 P minimális keresetet jelent.

MENNYIT KERESNEK MA A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁSOK?

A gazdasági cselédek legkisebb évi bére a munkaadónak évi 931 P-be kerül. Ez a minimális bér azonban a cselédeknek egyharmaddal többet ér, vagyis közel 1.250 pengő valóságos értéket képvisel. Ez pedig téli

Mártonhegyi

luxus gyermek-
otthon csak egészsé-
ges gyermekeknek. Subal-
pin levegő. Gyermekstrand. Ve-
zető: dr. Székelyné Bulvoszky Sári.
Orvosi felügyelet. —: Tele-
fon 166—663. Budapest, XII., Bú-
rök-u. 27. 2-es és 3-as auto-
buszvégállomásnál.

Gyermeküdülő

és a nyári időszakban egyaránt több, mint 4 pengő keresetet jelent.

A szakképzett kertészek legkisebb heti-bérei olyan keresetet biztosítanak, amely mellett Budapesten és környékén 4—6, a th. jogu és megyei városokban 3.65—5 pengő napi minimális keresetnek felelnek meg.

Legnagyobb az emelkedés a részesmunkával elérhető keresetknél. A 10 éves termésközvetítők, valamint a rögzített (majori) árak alapján a legkisebb részeskereset aratásnál és cséplésnél aratópáronkint (országos átlagnak tekinthető 10 kat. hold nagyságu területen) búzánál 267, rozsnál 185, őszi árpánál 245, tavaszi árpánál 235, zabnál 229, átlagosan tehát 230 pengő.

A minimális részeskereset aszerint, hogy a munkást a termés egyharmad vagy egy-egy részre illeti meg, burgonyánál 82.62, illetőleg 61.97, a tengerinél 88.29, illetőleg 66.22, a cukorrépánál 118.96, illetőleg 89.26, a takarmányrépánál 101.99, illetőleg 76.50 pengőt tesz ki kat. holdankint.

A legkisebb szakmáymunkabérek átlaga (amely munkabér mellett a munkást koczhatat alig terhel) nehezebb és könnyebb talaj szerint burgonyánál 70, illetőleg 60, tengerinél 50, illetőleg 45, cukorrépánál 90, illetőleg 80, a takarmányrépánál 70, illetőleg 60, a szőlőnél 160, illetőleg 230 pengő minimális keresetet jelent kat. holdankint. A szakmáymunkabéreknek azonban a ténylegesen fizetett munkabérek jóval magasabbak.

3000 millió pengő lenne. Kérdés, hogy ilyen bruttó jövedelem mellett a munkavállalói keresőnépeség megélhetése miként alakulhat?

Az 1940. évi népszámlálás eredményét még nem ismerjük, de valószínű, hogy az ország mai területén legkevesebb 1,200.000 rendszeres munkavállalóval és legalább 1 millió 500.000 olyan személlyel kell számolnunk, akik mint törpe-, vagy kisbirtokosok részben idegenben való munkavállalásra is rászorulnak. Ha ez utóbbi csoportnak a munkavállalási szükségletét önkényesen 300.000 rendszeres munkavállalóval vesszük egyenértékűnek, akkor ma 1.5 millió munkás kézi megélhetésének biztosítása, illetőleg teljes kihasználása jelenti az országos feladatot. Az optimum, hogy az egy főre eső kereset országos átlaga akkora lenne, amit átlagos napszámber mellett évi 300 munkanapon át folytatott munka biztosíthat. Minthogy ma az I., II. és III. osztályu munkások aránya az összmunkásság létszámában 64 százalék, 21 százalék, illetőleg 15 százalék, az átlagos napszámber pedig 10 százalékos prémiummal számítva osztályonként kerekén 3.30 P,



2.20 P, illetőleg 1.65 P, 1,500.000 munkás után 1270 millió pengő évi munkabérkeresetet kellene kitermelni. Ezzel szemben a mezőgazdaság bruttó évi pénzbevétele legjobb esetben 3 milliárd pengő lesz. Ebből legfeljebb 2 milliárdot terhelhet munkabér, minthogy a törpe- és kisbirtokosok nagyobb része a család munkaerején kívül idegen munkaerőt igénybe nem vesz. 1270 millió kívánatos munkakereset pedig 2 milliárdnak a 63.5 százalékát teszi ki.

A jövő magyar iparosai és kereskedői

— A „Délvidék” budapesti szerkesztőségétől —

Az illetékes kormánykörök az utóbbi időben még az eddiginél is fokozottabb mértékben gondoskodnak arról, hogy jól képzett és kellően felkészült utánpótlások által olyan kereskedő és iparos generáció dolgozzon a jövőben, amely a megnagyobbodott ország gazdasági életét majdan zökkenők nélkül sikeresen irányítsa. Ezt a célt szolgálták az intézkedések, amelyek a szaktanfolyamokat hívták életre, hogy a kereskedelemből és iparhoz hajlamot érző emberek megfelelő elméleti, később gyakorlati oktatást nyerhessenek, hogy aztán az egyes szakmákban mutatkozó hiányokat kiküszöbölve az új, friss erők azokban tevékenykedhessenek.

tos: a jövő kereskedői és iparosi egészséges szervezettel rendelkezzenek, nehéz és fontos munkájuk elvégzésére.

Minden iparos és kereskedőtanonc hivatalból tagja az Országos Társadalombiztosító Intézetnek vagy a Magánalkalmazottak Biztosító Intézetének. Ezek a közintézmények minden évben módot nyújtanak arra, hogy tagjaik egy-két héten át üdülhessenek. A magyar vidék leggyönyörűbb helyein vannak az említett intézetek üdülőtelepei, ahol a mindennapi munkában elfáradt és az egész évben nehéz tevékenységet végző tanoncok és más ipari és kereskedelmi alkalmazottak élvezhetik a napfényt és a jó levegő áldásos hatását.

A visszatért Délvidéken is az anyaor-

Tűzharcosok

részére egyenruha szövet kapható

BOGISITS KATO, rőfös üzletében, Zombor, Trefort utca 5.

A kiragadott munkabérek jelentőségét aszerint kell mérlegelni, hogy az üzemi munkaköltségből ezekre egyenként hány százalék jut. Az OMGE-nek az 1939. évre vonatkozó adatai szerint átlagosan a munkabér-költségek 51 százaléka jut az éves alkalmazottakra (cselédre), 9 százaléka a summásokra, 12 százaléka a részes munkabérekre, 15 százaléka a szakmáymunkabérekre és 13 százaléka a napszám munkabérekre.

MEKKORA ÖSSZEGET KÉPVISELNEK A MEZŐGAZDASÁGI MUNKABÉREK?

Két kérdésben az országos tájékozódás még nehézségekbe ütközik. Az egyik kérdés, hogy mekkora összeget képvisel a fizetett munkabérek (készpénz és egyéb szolgáltatások) értéke az egész ország mezőgazdaságában. A második kérdés, hogy miből tevődik össze az évi keresete azoknak a munkásoknak, akik nem állandó alkalmazottak. A pontos tájékozódáshoz az előbbinél a mezőgazdaság munkaintenzitásának helyi és általános mérése kellene, az utóbbinál minden munkásra kiterjedő kereseti statisztika felvétele. Az előbbi megoldás komoly anyagi áldozatokon mulik, az utóbbinak akadálya főleg személyi vonatkozásban keresendő.

A Gazdaságkutató Intézet a mezőgazdaság pénzbevételét az elmúlt évben a Délvidékkel bővült országrészre 1450 millió pengőre, Kárpátaljával együtt 1700—1800 millió pengőre becsülte. Ez évben már a keleti és erdélyi országrészekkel, valamint Bácskával is számolunk. A múlt évi terméseredmények mellett és az áremelkedést is figyelembevéve az ezévi pénzbevétel 2700—

AHOGYAN A JÖVŐ KERESKEDŐIT ÉS IPAROSAIT KIKÉPZIK

Hazánkban az iparos és kereskedő ifjúság elméleti és gyakorlati oktatását ugynevezett tanonctanfolyamok segítségével oldották meg. Minden fiatal kereskedő és iparos elvégezte ezeket a tanfolyamokat egészen a felszabadulásig. Szakmánként változott természetesen az az idő, amíg a tanoncok ezeket a tanfolyamokat látogatni kötelesek voltak. A kereskedő és iparosiskolákban megtanítják a növendékeket mindazokra az elméleti tudnivalókra, amelyeket nem tanulhatnak meg a műhelyekben vagy az üzletekben.

A legkitünőbb tanerők lelkes munkával oktatják a tanoncokat az előírt anyagra és csak annak eredményes elvégzése után szabadulhatnak fel. A jövő kereskedői és iparosai nemcsak a szakmájukhoz közelálló fontos elméleti oktatást kapják, hanem megtanulják az általános emberi műveltséghez szükségeseket is. Az volt mindig az illetékesek törekvése, hogy sokoldalú, minden téren képzett iparosok dolgozzanak a műhelyekben és művelt kereskedők működjenek a kereskedelemben. Eredményes munkát csak ilyen kereskedők és iparosok végezhetnek. Ez az érdeke az egyetemes magyar gazdasági életnek is.

EGÉSZSÉGES KERESKEDŐ ÉS IPAROS UTÁNPÓTLÁS

Nem feledkeztek meg az illetékesek a tanoncoktatás irányítása közben arról sem, hogy az elméleti tudás mellett rendkívül fon-

szágban meghozott és a gyakorlatban jól bevált módszerek szerint történik majd intézkedés ezen a téren is. A nálunk már nagy eredményeket elért tanoncoktatás sokirányú tevékenységi köre kiterjed a Délvidékre is, ahol ugyanilyen szempontok szerint végzik majd a jövő magyar kereskedői és iparos utánpótlásának kiképzését.

Kisköszegen

lapunk részére Blázsits Antal bizományos vesz fel hirdetéseket, rendes kiadóhivatali áron.

A hércsépplők tüzelőanyagának biztosítása

A városi katonai parancsnokság közel-látási hivatala felhívja a cséplőgépek tulajdonosokat, hogy a fűtésre szolgáló fa és szén-igénylésüket saját érdekükben késedelem nélkül írásban jelentsék be a Cséplőgépek Tulajdonosok Országos Egyesületének Szabadkára. Az igényelt fa és szénmennyiséget a cséplőgépek tulajdonosok közvetlenül az Egyesülettől fogják megkapni.

Azon cséplőgépek tulajdonosok, akik kedvezményes gázolajat, petróleumot vagy motorkötőt igényelnek, a szükséges mennyiséget jelentsék be a közel-látási hivatalban város-háza földszint 10. Az igényelt mennyiséget a közel-látási hivatal Mérey Antal ásványolajlerakattól fogja kiutalni.

Fentiekre vonatkozólag részletes felvilágosítást ad Mátyay Sándor körzeti közel-látási előadó városháza I. em. 8.

HIREK

««00»»

OTI ügyeletes orvos: Dr. Kuczai János, Sándor Béla ucca 1.

Ügyeletes gyógyszerész: Városi, Szent György tér.

A Kormányzó Ur Corvin diszjelvényeij tüntette ki Botai olasz minisztert. Budapestről jelentik: A Kormányzó Ur fogadta Botai olasz nemzetnevelésügyi minisztert és átnyújtotta neki a Corvin diszjelvényt. A miniszter Magyarországról való elutazása előtt fogadta a MTI munkatársát, aki előtt kijelentette, hogy nagy örömmel tölti el, hogy 14 év után ismét ellátogatható Magyarországra. A magyar és olasz barátságot a tények és a tettek próbája megerősítette. A továbbiakban elismeréssel emlegett meg a miniszter a magyar iskolák magas színvonaláról és örömmel állapította meg az olasz nyelvoktatás elterjedtségét.

FELHIVÁS. A zombori Magyar Iparos Dalárda vezetősége közli az énekkar tagjaival, hogy közbejött események miatt az eredeti próbanapok megváltoznak és folyó hó 24-én, kedden este teljes férfikari összpóráb tartanak. A női kar hétfőn este nyolc órakor a teljes férfikar kedden este nyolc órakor tart próbát. Felhívjuk az énekkar figyelmét, hogy szereplésről van szó, tehát a próbákon mindenki jelenjen meg. Vezetőség.

A Délvidék hadtörténete. A Délvidék felszabadításával időszerűvé vált, hogy könyvben örökítsék meg a bácskai hőseket s a visszatért területek egykori ezredeit, azok katonáit, akik annyit véreztek a hazáért. A könyvben az ezredtörténetek mellett bőven foglalkoznak a világháborús hőstettekkel. A városokat és falvakat most a könyv szervezésével megbízott két munkatárs járja be és összeszedi az adatokat, a naplójegyzeteket és a fényképeket. A kiküldött munkatársakat fogadják a frontharcosok bizalommal és jegyzeteikkel álljanak rendelkezésükre.

FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

Kinevezés. Dr. Waleth János diósjenői kör-állatorvost a földművelésügyi minisztérium Kiskunfélegyházára, járási állatorvosnak nevezte ki.

Nyugdíjasok figyelmébe. Az adóhivatal értesítése szerint az okmányok és más szükséges iratok lefordításával nem kell sietni. Erre vonatkozólag rendelkezés még nem történt és így azt sem tudhatjuk, hogy az igazolások és okmányolások, miképpen történnek majd. A felettes hatóságok megszkott előzetes engedéllyel oda hatnak majd, hogy a nyugdíjasok még idejében beszerezék a szükséges iratokat. Valószínű, hogy még a jövő hónapban sem érkeznek meg postacsekk utján a nyugdíjak. A nyugdíjasok figyeljék lapunk hasábjait minden nyugdíjast érdeklő kérdéstről tájékozunk még idejében. A nyugdíj felvételekor fel kell mutatni az utolsó postacsekket, s ezért mindenki őrizze meg.

Ujból megkezdte működését a szabadkai katolikus Legényegylet. Szabadkáról jelentik: A katolikus Legényegylet működését a jugoszláv hatóságok megvonták. A katonai parancsnokság engedélyezte most a Legényegylet működését. Az egyesület élére direktorium került.

Szervezik a szabadkai törvényszéket. Szabadkáról jelentik: A szabadkai törvényszék megszervezése gyors ütemben folyik. A törvényszék élére dr. Rácz Andrászt neveztek ki.

Leégett egy stockholmi barokknegyed. Stockholmból jelentik: Egyik barokknegyedben tűz ütött ki. A lángok elpusztították az egész negyedet és az ott felhalmozott üzemanyagot. A kár felbecsülhetetlen. A tűz oltására katonaságot is kivezényeltek.

Az ankarai magyar követ ebédet adott Szaradzoglu tiszteletére. Ankarából jelentik: Máriaassy Zoltán ankarai magyar követ tegnap ebédet adott Szaradzoglu tiszteletére. Az ebéden résztvett a német, az olasz és a bolgár követ is.

Zombor város anyakönyvi adatai 1941 június 10-20-ig. Születtek 22 gyermekből leány 9, fiu 13. — Házasságot kötött összesen 6 pár és pedig: Siflis János—Kovács Máriaival, Appolshoffer János—Vukobratov Johannával, Antonics Sándor—Vrdolyák Mateával, Steinbek Antal—Forszt Juliával, Turkovics Ferenc—Capán Annával és Puro Imre—Bicskei Erzsébettel. — Elhunytak: Mijics Rajkó 34, Mojnár Erzsébet 15, özv. Radanov Jánosné 77, Kunics Velimírné 56, Lázity Panteleimon 61, özv. Eben Ferencné 70, Antalovics József 21, Patarcsics Péter 3 óras, Sutka Lázár 39, Grújity István 30 és Kekezozics István 60 éves korában.

A R o y a l szálló Szegeden tisztá és olcsó

Nagy sikere volt a szegedi filharmonikusok szabadkai vendégszereplésének. Szabadkáról jelentik: A szegedi filharmonikusok nagyszerűen sikerült hangversenyt rendeztek Szabadkán a Főméltóságú Asszonysegélyalapjának javára. A hangverseny keretében Palló Imre is fellépett.

Óbecsei hírek. Vitéz Róna Miklós őrnagy kezdeményezésére Óbecsén megalakult a Zrinyi Miklós cserkészcsapat. A csapat vezetősége Csajkás Antal káplánt cserkész tiszti, Vécsey Károly, Beretka István, Brankovits László, Danis Lajos, Draskóczy Pál, Cabaffy László, Jausz Ervin, Kovács István, Sárközy Károly, Stadler Károly cserkészeket őrsvezetői tanfolyamra küldte ki a Budapest-Hárshegyi cserkész táborba. — A selyemgubók beváltása megkezdődött. A gubók árát a községi pénztár azonnal kifizeti. Az I. o. gubóért 2 pengőt, a II. osztályúért 1 pengőt, a III. osztályú gubóért 10 fillért fizetnek kilogrammonként. A selyemnyésztési felügyelőség értesítése szerint augusztusba megkezdődik a második idény. Aki továbbra is foglalkozni kívánna tenyészéssel, forduljanak Szudárevity Félix felügyelőhöz. — A Levente egyesület kerékpáros szakasza Erlemann Jakab oktató vezetésével vasárnap kirándulást tesz Verbászra.

Kitüntetett óbecsei tisztek. A Főméltóságú Kormányzó Ur születési ünnepélyekora a következő tisztek kaptak kitüntetést: Platthy Pál tábornok, dandárparancsnok a Magyar Érdem rend közép keresztjét hadi szalagon kardokkal. Tormágy-Szávitcs Sándor alezredes a Magyar Érdemrend lovagkeresztjét hadi szalagon a kardokkal. A legfelsőbb kormányzói dicséző elismerést (Signum Laudis) Pozsgay György százados, Mészáros József hadnagy, Gáspár Géza hadnagy, Homoki János hadnagy, vitéz Szakáll János hadnagy, Tary Béla hadnagy.

ZONGORÁT, PIANINÓT készpénzért veszek
Eladás kedvezményesen. **Reissmann Márton**
zongoraszaloniában, Budapest, VII., Erzsébet krt. 17.

Sáskajárás Egyiptomban. Kairóból jelentik: A keleti sivatag irányából rengeteg sáska repült be Egyiptomba. A sáskarajok különösen felsőegyiptomban borzalmas pusztításokat okoztak a vetésekben. 4—5 kilométer hosszú és egy kilométer szélességben felhőként lepték el a sáskák az eget.

Öngyilkosságot kísérelt meg egy zentai tanárnő. Zentáról jelentik: Kalzecz Nusi zentai tanárnő öngyilkossági szándékból morfiummal megmérgezte magát. Állapota nem életveszélyes.

Leégett két szabadkai ház. Szabadkáról jelentik: Szombatra virradóra kigyulladt és leégett Perovics Lajos és Gazafi Mihályné nádfedeles háza. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Baranyai hírek A járási katonai parancsnokság rendelete értelmében a mohácsi vásárra csak csoportos igazolvánnyal lehet utazni. A visszatért területről állatot felhajtani nem szabad. — A Délbaranyát végigszelő Karasica patak volt jugoszláv szakaszán 21 hidat robbantott fel a visszavonuló hadsereg. A hidak romjai nagyban gátolják a víz lefolyását, s az utóbbi idők eszései a patakot megduzzasztották. A hidromok eltakarítása folyik. — A baranyai bor nagy érdeklődésre tarthat számot az anyországi piacokon. Az eszéki és horvátországi borpiac elvesztésével a baranyai bortermelők így új piacot nyernek.

A többgyermekes családok gyermekai tehetségesebbek

A kellő gyermekszám a fajtökéletesebb egyik feltétele. A faj akkor nemesedik, ha az utódok szempontjából minél több értékes házasság jön létre. Márpedig a gyermekkorlátozás sokszor éppen az értékes elemeket zárja el az élettől és odavezet, hogy választék híján az értéktelen elemek nem lesznek mellőzhetőek a házasságkötésben (Marosi).

Le Play kimutatta, hogy a családok legértékesebb tagjai ritkán kerülnek ki az első gyermekekből, inkább a későbbiekből.

A sokgyermekes családok gyermekei a társaséletre alkalmasabbak, a társadalomra értékesebbek, mint a feltéve őrzött, önzésre nevelt egyke.

Az egy gyermeket a szülők agyongondozzák, agyonbabusgatják. Az egykeének nincs alkalma önállóságát, kezdeményező képességét gyakorolnia, ezért ügyetlen és gyámoltalanná, féltékeny, elkényeztetett, elpuhult emberré válik. Az a gyermek, aki testvérek nélkül nő fel, valójában nem is volt gyermek. Az állandóan felnőttek között élő gyermek koraérett, sőt koraván lesz.

Az egykegyermek a család dédelgetett központja, majd zsarnoka.

Ez ha felnő, akkor is a világ központja akar lenni. Az egykegyermek az iskolában úgy zsarnokoskodik társaival szemben, mint otthon a szülőkkel szemben.

Amely családban több gyermek él együtt, ott ezek egymást fékezik, egyensúlyozzák, nevelik. A sokgyermekes családban minden gyermeknek meg kell tanulnia a fegyelmezettséget, a felebaráti szeretetet, a lemondást, az önzetlenséget.

Kifejlődnek bennük a szociális erények.

Ma már vitán felül áll, hogy a sok gyermek a nemzet élete és fejlődése számára biológiai szükséglet. A sok gyermek azonban csak akkor lesz biológiai szükségletté, ha testben ép és erős, szellemében művelt, lélekben kiegyensúlyozott polgárrá nevelődik. Ekkor természetesen a szülők anyagi viszonyainak javítása, rendes fizetési, illetve megélhetési feltételek biztosítása szükséges. Csak az nevelhet gyermeket, akinek van „miből”!

Ennek a megvalósítása a célja mindennemű családvédelemnek, fajvédelemnek, szociális törvényhozásnak, mert

a sok gyermek nem faji degeneráltság eredménye.

Ezt bizonyítja az alábbi kis kimutatás: Kossuth Lajos 5, Balassa Bálint 6, Fáy András 6, Hunyadi János 6, Szilágyi Mihály 6, Kisfaludy Sándor 8, Katona József 9, Kölcsey Ferenc 6, Szenczy Molnár Albert 6, Tompa Mihály 6, Görgey Arthur 4, Gyöngyössi István 5, Szinnyi Merse Pál 8, Benedek Elek 4, Thököly Imre 6, báró Kemény Zsigmond 7, Madách Imre 7, Deák Ferenc 7, gróf Széchenyi István 7, Kisfaludy Károly 8, Besseney György 10, Arany János 10, Wesselényi Miklós 11 gyermekes családból származik.

Ez a kimutatás nem teljes, de igazolja azt, hogy

a többgyermekes családokból sok kiváló emberünk került már ki,

de a nemzet polgárainak óriási többsége nem kerül bele a történelembe, mégis értékes tagja a nemzetnek.

HIREK

OTI ügyeletes orvos: Dr. Kuczai János, Sándor Béla ucca 1.

Ügyeletes gyógyszerár: Városi, Szent György tér.

A Kormányzó Ur Corvin diszjelvényével tüntette ki Botai olasz minisztert. Budapestről jelentik: A Kormányzó Ur fogadta Botai olasz nemzetnevelésügyi minisztert és átnyújtotta neki a Corvin diszjelvényt. A miniszter Magyarországról való elutazása előtt fogadta a MTI munkatársát, aki előtt kijelentette, hogy nagy örömmel tölti el, hogy 14 év után ismét ellátogatható Magyarországra. A magyar és olasz barátságot a tények és a tettek próbája megerősítette. A továbbiakban elismeréssel emlékezett a magyar és olasz barátságára, aki előtt kijelentette, hogy nagy örömmel tölti el, hogy 14 év után ismét ellátogatható Magyarországra. A magyar és olasz barátságot a tények és a tettek próbája megerősítette. A továbbiakban elismeréssel emlékezett a magyar és olasz barátságára, aki előtt kijelentette, hogy nagy örömmel tölti el, hogy 14 év után ismét ellátogatható Magyarországra.

FELHÍVÁS. A zombori Magyar Iparos Dálárda vezetősége közli az énekhar tagjaival, hogy közbejött események miatt az eredeti próbanapok megváltoznak és folyó hó 24-én, kedden este teljes férfikari összpórában tartanak. A női kar hétfőn este nyolc órakor a teljes férfikar kedden este nyolc órakor tart próbát. Felhívjuk az énekhar figyelmét, hogy szereplésről van szó, tehát a próbákban mindenki jelenjen meg. Vezetőség.

A Délvidék hadtörténete. A Délvidék felszabadításával időszerűvé vált, hogy könyvben örökítsék meg a bácskai hőseket és a visszatért területek egykori ezredeit, azok katonáit, akik annyit véreztek a hazáért. A könyvben az ezredtörténetek mellett bőven foglalkoznak a világháborús hőstettekkel. A városokat és falvakat most a könyv szervezésével megbízott két munkatárs járja be és összeszedi az adatokat, a naplójegyzeteket és a fényképeket. A kiküldött munkatársakat fogadják a frontharcosok bizalommal és jegyzeteikkel álljanak rendelkezésükre.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Kinevezés. Dr. Waleth János diósjenői kör-állatorvost a földművelésügyi minisztérium Kiskunfélegyházára, járási állatorvosnak nevezte ki.

Nyugdíjasok figyelmébe. Az adóhivatal értesítése szerint az okmányok és más szükséges iratok lefordításával nem kell sietni. Errevonatkozólag rendelkezés még nem történt és így azt sem tudhatjuk, hogy az igazolások és okmányolások, miképpen történnek majd. A felettes hatóságok megszokott előzetes engedélyekkel oda hatnak majd, hogy a nyugdíjasok még idejében beszerezék a szükséges iratokat. Valószínű, hogy még a jövő hónapban sem érkeznek meg postacsekk útján a nyugdíjak. A nyugdíjasok figyeljék lapunk hasábjait minden nyugdíjast érdeklő kérdéssel tájékozunk még idejében. A nyugdíj felvételekor fel kell mutatni az utolsó postacsekket, s ezért mindenki őrizze meg.

Ujbol megkezdí működését a szabadkai katolikus Legényegylet. Szabadkáról jelentik: A katolikus Legényegylet működését a jugoszláv hatóságok megvonták. A katonai parancsnokság engedélyezte most a Legényegylet működését. Az egyesület élére direktórium került.

Szervezik a szabadkai törvényszékét. Szabadkáról jelentik: A szabadkai törvényszék megszervezése gyors ütemben folyik. A törvényszék élére dr. Rácz Andrást nevezték ki.

Leégett egy stockholmi barokknegyed. Stockholmból jelentik: Egyik barokknegyedben tűz ütött ki. A lángok elpusztították az egész negyedet és az ott felhalmozott üzemanyagot. A kár felbecsülhetetlen. A tűz oltására katonaságot is kivezényeltek.

Az ankarai magyar követ ebédet adott Szaradzsoğlu tisztjeletére. Ankarából jelentik: Máriaassy Zoltán ankarai magyar követ tegnap ebédet adott Szaradzsoğlu tisztjeletére. Az ebéden résztvett a német, az olasz és a bolgár követ is.

Zombor város anyakönyvi adatai 1941 június 10-20-ig. Születtek 22 gyermekből leány 9, fiú 13. — Házasságot kötött összesen 6 pár és pedig: Siflis János—Kovács Máriaival, Appolshoffer János—Vukobratov Johannával, Antonics Sándor—Vrdolyák Mateával, Steinbek Anja—Forszt Juliával, Turkovics Ferenc—Capán Annával és Purló Imre—Bicskei Erzsébettel. — Elhunytak: Mijics Rajkó 34, Molnár Erzsébet 15, özv. Radanov Jánosné 77, Kunics Velimirnő 56, Lázity Panteleimon 61, özv. Eben Ferencné 70, Antalovics József 21, Paťarcics Péter 3 óras, Suika Lázár 39, Grujity István 30 és Kekezovics István 60 éves korában.

A Royal szálló Szegeden tisztá és olcsó

Nagy sikere volt a szegedi filharmonikusok szabadkai vendégszerelésének. Szabadkáról jelentik: A szegedi filharmonikusok nagyszerűen sikerült hangversenyt rendeztek Szabadkán a Főméltóságú Asszony segélyalapjának javára. A hangverseny keretében Palló Imre is fellépett.

Óbecsei hírek. Vitéz Róna Miklós őrnagy kezdeményezésére Óbecsén megalakult a Zrinyi Miklós cserkészcsapat. A csapat vezetősége Csajkás Antal kapitány cserkész tiszt, Vécsey Károly, Beretka István, Brankovits László, Danis Lajos, Draskóczy Pál, Cabaffy László, Jausz Ervin, Kovács István, Sárközy Károly, Stadler Károly cserkészeket őrsvezetői tanfolyamra küldte ki a Budapest-Hárshegyi cserkész táborba. — A selyembubók beváltása megkezdődött. A bubók árát a községi pénztár azonnal kifizeti. Az I. o. bubóért 2 pengőt, a II. osztályúért 1 pengőt, a III. osztályú bubóért 10 fillért fizetnek kilogrammonként. A selyemtenyészési felügyelőség értesítése szerint augusztusba megkezdődik a második idény. Akik továbbra is foglalkozni kívánnak tenyészéssel, forduljanak Szudarevity Félix felügyelőhöz. — A Levente egyesület kerékpároszakaša Erlmann Jakab oktató vezetésével vasárnap kirándulást tesz Verbászra.

Kitüntetett óbecsei tisztek. A Főméltóságú Kormányzó Ur születési ünnepélyekor a következő tisztek kaptak kitüntetést: Plattly Pál tábornok, dandárparancsnok a Magyar Erdemrend közep keresztjét hadi szalagon kardokkal. Tormássy-Szávits Sándor alezredes a Magyar Erdemrend lovagkeresztjét hadi szalagon a kardokkal. A legfelsőbb kormányzó dícsérő elismerést (Signum Laudis) Pozsgay György százados, Mészáros József hadnagy, Gáspár Géza hadnagy, Homoki János hadnagy, vitéz Szakáll János hadnagy, Tary Béla hadnagy.

ZONGORÁT, PIANINÓT készpénzért veszek
Eladás kedvezményesen. **Reissmann Márton**
zongoraszaloniában, Budapest, VII., Erzsébet
krt. 17.

Sáskajárás Egyiptomban. Kairóból jelentik: A keleti sivatag irányából rengeteg sáska repült be Egyiptomba. A sáskarajok különösen felsőegyiptomban borzalmas pusztításokat okoztak a vetésekben. 4—5 kilométer hosszú és egy kilométer szélességben felhőként lepték el a sáskák az eget.

Öngyilkosságot kísérelt meg egy zenetai tanárnő. Zentáról jelentik: Kalzecz Nusi zenetai tanárnő öngyilkossági szándékból morfiummal megmérgezte magát. Állapota nem életveszélyes.

Leégett két szabadkai ház. Szabadkáról jelentik: Szombatra virradóra kigyulladt és leégett Perovics Lajos és Gazafi Mihályné nádfedeles háza. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Baranyai hírek. A járási katonai parancsnokság rendelete értelmében a mohácsi vásárra csak csoportos igazolvánnyal lehet utazni. A visszatért területről állatot felhajtani nem szabad. — A Délbaranyát végigszelő Karasica patak volt jugoszláv szakaszán 21 hídát robbantott fel a visszavonuló hadsereg. A hídak romjai nagyban gátolják a víz lefolyását, s az utóbbi idők esőzései a patakot megduzzasztották. A hidromok eltakarítása folyik. — A baranyai bor nagy érdeklődésre tarthat számot az anyarszági piacokon. Az eszéki és horvátországi borpiac elvesztésével a baranyai bortermelők így új piacot nyernek.

A többgyermekes családok gyermekai tehetségesebbek

A kellő gyermekszám a fajtökéletesezés egyik feltétele. A faj akkor nemesedik, ha az utódok szempontjából minél több értékes házasság jön létre. Márpedig a gyermekkorlátozás sokszor éppen az értékes elemeket zárja el az élettől és odavezet, hogy választék hijján az értéktelen elemek nem lesznek mellőzhetőek a házasságkötésben (Marosi).

Le Play kimutatta, hogy a családok legértékesebb tagjai ritkán kerülnek ki az első gyermekekből, inkább a későbbiekből.

A sokgyermekes családok gyermekei a társaséletre alkalmasabbak, a társadalomra értékesebbek, mint a féltve őrzött, önzésre nevelt egyke.

Az egy gyermeket a szülők agyongondozzák, agyonbabusgatják. Az egykének nincs alkalma önállóságát, kezdeményező képességét gyakorolnia, ezért ügyetlen és gyámoltalanná, félnékké, elkényeztetett, elpuhult emberré válik. Az a gyermek, aki testvérek nélkül nő fel, valójában nem is volt gyermek. Az állandóan felnőttek között élő gyermek koraérett, sőt koraván lesz.

Az egykegyermek a család dédelgetett központja, majd zsarnoka.

Ez ha felnő, akkor is a világ központja akar lenni. Az egykegyermek az iskolában úgy zsarnokoskodik társaival szemben, mint otthon a szülőkkel szemben.

Amely családban több gyermek él együtt, ott ezek egymást fékezik, egyensúlyozzák, nevelik. A sokgyermekes családban minden gyermeknek meg kell tanulnia a fegyelmességét, a felebaráti szeretetet, a lemondást, az önzetlenséget.

Kifejlődnek bennük a szociális erények.

Ma már vitán felül áll, hogy a sok gyermek a nemzet élete és fejlődése számára biológiai szükséglet. A sok gyermek azonban csak akkor lesz biológiai szükségletté, ha testben ép és erős, szellemében művelt, lélekben kiegyensúlyozott polgárrá nevelődik. Ekkor természetesen a szülők anyagi viszonyainak javítása, rendes fizetési, illetve megélhetési feltételek biztosítása szükséges. Csak az nevelhet gyermeket, akinek van „miből”!

Ennek a megvalósítása a célja mindennemű családvédelemnek, fajvédelemnek, szociális törvényhozásnak, mert

a sok gyermek nem faji degeneráltság eredménye.

Ezt bizonyítja az alábbi kis kimutatás: Kossuth Lajos 5, Balassa Bálint 6, Fáy András 6, Hunyadi János 6, Szilágyi Mihály 6, Kisfaludy Sándor 8, Katona József 9, Kölcsey Ferenc 6, Szenczy Molnár Albert 6, Tompa Mihály 6, Görgey Arthur 4, Gyöngyössi István 5, Szinyei Merse Pál 8, Benedek Elek 4, Thököly Imre 6, báró Kemény Zsigmond 7, Madách Imre 7, Deák Ferenc 7, gróf Széchenyi István 7, Kisfaludy Károly 8, Besseney György 10, Arany János 10, Wesselényi Miklós 11 gyermekes családból származik.

Ez a kimutatás nem teljes, de igazolja azt, hogy a többgyermekes családokból sok kiváló emberünk került már ki, de a nemzet polgárainak óriási többsége nem kerül bele a történelembe, mégis értékes tagja a nemzetnek.

Közgazdaság

M. kir. honvéd vezérkar főnöke.

3657/Vkf. kat. közig. 1941. szám.

HIRDETMÉNY

Az erőtakarmányok forgalmának korlátozásáról szóló intézkedések módosítása és a zárt erőtakarmány-készletekben beálló változások bejelentési kötelezettségének szabályozása tekintetében az alábbiakat rendelem:

1. §.

BEJELENTÉSI KÖTELEZETTSÉG

(1) Az 1941. április hó 15-én kelt Hirdetményben zár alá vett erőtakarmánykészletek közül 5 q-nál nagyobb készleteket július hó 5-ig, az azokban beálló minden változást (növekedést vagy csökkenést) pedig minden hónap 1—5., valamint minden hónap 15—20. napja között be kell jelenteni.

(2) Bejelentési kötelezettség terheli azt az ipari üzemet (gyár, malom, olajütőmalom stb.) továbbá azt a mezőgazdasági mellék-ipari üzemet, amely a 3. §-ban felsorolt erőtakarmányokat előállítja. A malmot azonban csak akkor terheli bejelentési kötelezettség, ha teljesítőképessége 24 órás munkaidő mellett 100 q gabona őrlését, az olajütőüzemet pedig csak akkor terheli bejelentési kötelezettség, ha teljesítőképessége 24 órás munkaidő mellett 20 q mag sajtolását meghaladja.

(3) Bejelentési kötelezettség terheli továbbá azt, aki a 3. §-ban felsorolt erőtakarmányok raktározásával vagy forgalombahozatalával hivatásszerűen, vagy iparszerűleg foglalkozik, ha az egyes erőtakarmányokból külön-külön 5 q-nál nagyobb mennyiség van birtokában. A bejelentésre kötelezett nemcsak a fenti mennyiséget meghaladó, hanem egész készletét és abban beálló változást köteles bejelenteni.

(4) Nem esnek bejelentési kötelezettség alá azok az erőtakarmány-készletek, amelyeket a vegyes és vámörléssel foglalkozó malom, illetve olajütőmalom és üzem vámörlés keretében, illetőleg vám ellenében történő olajütés által a termelő részére állít elő.

2. §.

BEJELENTÉSI ÉS NYILVANTARTÁSI ELJÁRÁS

(1) A bejelentést a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez, Budapest, V., Alkotmány-u. 29. írásban, az erre a célra rendszeresített úrlapon, ajánlott levélben kell megtenni.

(2) A bejelentésre szolgáló úrlapot a bejelentésre kötelezettnek az ezen §. (1) bekezdésében említett szövetkezettől kell kérniük.

(3) Ha a bejelentett készlet nem a bejelentő tulajdona, a tulajdonos nevét a bejelentésben külön fel kell tüntetni. A bejelentőnek a bejelentett adatok hiteléről a bejelentés megfelelő rovatát alá kell írnia.

3. §.

A ZÁR ALATT LEVŐ ÉS BEJELENTÉSI KÖTELEZETTSÉG ALÁ ESŐ ERŐTAKARMÁNYOK A KÖVETKEZŐK:

I. Malomipari erőtakarmányok:

- malomkonkoly,
- malombükköny,
- buzakorpa,
- buzatakarmányliszt (8-as liszt),
- rozskorpa,
- rozstakarmányliszt,
- árpakorpa,
- árpatakarmányliszt,
- zabkorpa,
- zabstakarmányliszt,
- rizstakarmányliszt,
- borsóhéj,

- borsótakarmányliszt,
- borsókorpa,
- kölestakarmányliszt,
- örölt és őrletlen köleshéj.

II. Olajipari erőtakarmányok:

akár extrahált, akár extrahálatlan, akár darabos, akár őrölt (darált) állapotban.

- napraforgó pogácsa,
- lenmag pogácsa,
- repce pogácsa,
- vadrepce pogácsa,
- kókusz pogácsa,
- tökmag pogácsa,
- kendermag pogácsa,
- szójabab pogácsa,
- mák pogácsa,
- szezám pogácsa,
- földimogyoró pogácsa (földidő),
- dohánymag pogácsa,
- tengeri csíra pogácsa.

III. Sörgyári erőtakarmányok:

- malátacsira,
- száritott sörtörköly,
- sörgyári száritott élesztő.

IV. Cukorgyári erőtakarmányok:

Száritott répaszelet.

V. Szeszgyári erőtakarmányok:

Szeszgyári száritott moslék.

VI. Keményítőgyári erőtakarmányok:

- száritott keményítőgyári moslék,
- száritott hulladék keményítő.

VII. Állati eredetű erőtakarmányok:

- husliszt,
- halliszt,
- vérhiszt,
- extrahált töporpulyisz,
- sajtoló töporpuly,
- hullaliszt,

VIII. Vegyes takarmányok:

Az I—VII. pontok alatt felsorolt erőtakarmányok keverékei.

4. §.

ELLENŐRZÉS.

(1) Az 1. §. szerinti bejelentésre kötelezettek a 3. §-ban felsorolt, bejelentés alá eső erőtakarmány-készleteikről kimutatást, illetve raktárkönyvet kötelesek vezetni. A készlet kimutatást oly módon kell vezetni, hogy abból a készlet mindenkori mennyisége megállapítható legyen.

(2) A kat. pság-ok ellenőrzik, hogy a bejelentéseket a valóságnak megfelelően tették-e meg és hogy a bejelentett készletek tekintetében a fennálló rendelkezéseket megtartják-e. Az ellenőrzéstől függetlenül a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének igazolt kiküldöttje a készlet-kimutatásba (raktárkönyvbe) bármikor betekinthez.

5. §.

IGÉNYBEVÉTEL.

(1) A zár alá helyezett — és az 1. §. szerinti bejelentési kötelezettség alá eső — erőtakarmányokat az állam megbízásából a Magyar Mezőgazdák Szövetkezet a hatóságilag megállapított mindenkori áron

FOTÓ RÁDIÓ GRAMOFON

osztályaink

felkészültsége, teljesítménye a legnagyobb igényeket is kielégíti.

FENYKEPEZŐ REPEKBE ŐRIASI VÁLASZTEK

A legolcsóbb box-gépektől a legmodernebb készülékekig. (Leica, Zeiss-Contax, stb.) Fényképezési cikkek, tartozékok, anyagok stb.

CONTAX-LEICA SERVICE

Nagykovácsy

BUDAPESTI FIÓKÜZLETE

XI., Horthy Miklós-ut 39. sz.

igénybe veheti. A Magyar Mezőgazdák Szövetkezetére jogosult az áru átvételére akkor is, ha a készlet tulajdonosa ismeretlen helyen tartózkodik. Az áru ellenértékét a Magyar Mezőgazdák Szövetkezet az áru elszállítása után fizeti ki.

(2) A birtokos a zár alatt levő készleteket igénybevételekor köteles rendelkezésre bocsátani.

6. §.

TERMELÉSI ÉS FELDOLGOZÁSI SZERZŐDÉSEK.

A jelen rendelet rendelkezései nem érintik a termelési és feldolgozási szerződéseket azon kikötéseit, amelyek a termelő mezőgazdasági üzem részére erőtakarmányok visszaszolgáltatásáról rendelkeznek.

7. §.

ZÁR ALÓL VALÓ FELOLDÁS.

(1) Azokat az erőtakarmány-készleteket, amelyek 1—1 erőtakarmányból 5 q-át meg nem haladnak s így a jelen rendelet 1. §-a szerinti bejelentési kötelezettség alá nem esnek, a hatósági zár alól 1941. évi július hó 5-i hatállyal feloldom.

(2) Ugyancsak 1941. évi július hó 5-i hatállyal feloldom a zár alól azokat a takarmány-készleteket, amelyeket a vegyes- és vámörléssel foglalkozó malom, illetőleg olajütőmalom és üzem vámörlés keretében, illetőleg vám ellenében történő olajütés által a termelő részére állít elő.

8. §.

BUNTETŐ RENDELKEZÉSEK.

Aki e rendelet 1. §-ában megállapított bejelentési kötelezettségnek az ugyanott említett határidőkben nem tesz eleget, vagy a bejelentésben a valóságnak meg nem felelő, hamis adatokat tüntet fel, továbbá aki a jelen rendelet végrehajtásának hatósági ellenőrzését megakadályozza, vagy pedig a hatósági zár alatt levő erőtakarmánykészletének átengedését — az 5. §-ban említett igénybevétel esetén — megtagadja, végül, aki e rendelet intézkedései ellen más módon vét, — amennyiben a cselekvénye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el s ennek megfelelően büntetettik.

9. §.

HATÁLYBALÉPÉS.

Ez a rendelet a kihirdetés napján lép hatályba.

Budapest, 1941. évi június hó 13-án.

WERTH HENRIK s. k.,

gyalogsági tábormok,
a m. kir. honvéd vezérkar főnöke.

A »DÉLVIDÉK« RÁDIÓJA

VASÁRNAP, június 22.

BUDAPEST I.

8 Ébresztő. Szózat. Hanglemezek. — 8.45 Hírek. — 10 Református istentisztelet. — 11 Egyházi ének és szentbeszéd a Szent Domonkos-rendi plébánia-templomból. — 12.20 Időjelzés, vizállásjelentés. — 12.30 Magyar nőta cigánykísérettel. — 13.45 Hírek. — 14 Hanglemezek. — 15 Gazdasági előadás. — 15.45 Szalonötös. — 16.30 Elbeszélések. — 17 Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven. — 17.20 Honvédműsor. — 18 Röck Marika beszámolója a babelsbergi magyarokról. — 18.20 Szeleczky Zita verseket mond. — 18.40 A Székesfővárosi Zenekar. — Közben 19 Hírek magyar, német és román nyelven. — 20 Irodalmi est Kolozsvárról. Közvetítés a vármegyeház-diszterméből. — 21.40 Hírek — 22.10 Hangképek a vasárnap sportjáról. — Utána: Sport- és lóversenyeredmények. — 23 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23.25 Közvetítés a kolozsvári New-York kávéházából. Körösi Dudás Zoltán cigányzenekara muzsikál. — 24 Hírek.

BUDAPEST II.

11 Beszkárt-zenekar. — 12.05 Levente rádiófőlöra. — 15.05 Táncclemezek. — 18 Előadás. — 18.20 Hanglemezek. — 19.20 Magyar festők Párizsban. Előadás. — 20 Hírek, sport eredmények. — 20.15 A Székesfővárosi Zenekar. — 20.50 Zenés hangképek. Csapkeröza kisasszony. — 21.50 Közvetítés a Dénes-éte-teremből. Sári Elemér cigányzenekara muzsikál, Varga Imre énekel.

HÉTFŐ, június 23.

BUDAPEST I.

6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. — 10 Hírek. — 10.20 Pannonia virágoskertjei. Felolvasás. — 10.45 Kis történetek a nagy zene-művészekről. Felolvasás. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Harangszó. Himnusz. — 12.10 A rádió szalonzenekara. — Közben 12.40 Hírek. — 13.20 Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30 Korényi Aladár cigányzenekara. — 14.30 Hírek. — 14.45 Műsorismertetés. — 15 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20 Hanglemezek. — 16.15 Művészeti felolvasás. — 16.45 Időjelzés, hírek. — 17 Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15 Keleti Lili zongorázik. — 17.45 Hangképek a bukovinai magyarok hazatéréséről. I. rész. — 18.10 Táncczene a Britannia szállóból. — 18.35 Klapka György. Előadás. — 19 Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20 Farkas Béla keringőket és dalokat játszik. — 19.30 A kolozsvári dárídó közvetítése a kolozsvári Magyar Szín házból. — A II. felvonás után 21.40 Hírek. — 22.10 A Kolozsvári dárídó III. felvonásának közvetítése. — Utána: 22.40 Cigányzene a Valéria-kávéházából. — 23 Hírek német, olasz, angol, francia és eszperantó nyelven. — 23.30 Filmadalok hanglemezről. — 24 Hírek.

BUDAPEST II.

18.35 Farkas Béla cigányzenekara muzsikál. — 19.15 A dalmát szigetvilág. Előadás. — 19.40 Tabányi Mihály jazzharmonikaszámai — 20 Hírek. — 20.10 Kerpely-Rajter gondokanegyves. — 20.50 A Délvidék mű emlékei. Felolvasás. — 21.10 Massenet-hanglemez. — 21.35 A Kolozsvári dárídó folytatása Bp. I.-ről.

KEDD, június 24.

BUDAPEST I.

6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. — 10 Hírek. — 10.20 A körösparti végvár. Előadás. — 10.45 Divattudósítás. Felolvasás. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Harangszó. Himnusz. — 12.10 Rendőrzene. — Közben 12.40 Hírek. — 13.20 Időjelzés. Vizállásjelentés. — 13.30 Heinemann Sándor tánczenekara. — 14.30 Hírek. — 14.45 Műsorismertetés. — 15 Árfolyamhírek, piaci

árak, élelmiszerárak. — 15.20 Hegedüs Miklós hegedül, zongorakísérettel. — 15.40 Mit főzzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. — 15.55 Gergely László zongorázik. — 16.10 Gyermekdelután. — 16.45 Időjelzés. Hírek. — 17 Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15 Mindnyájunk gondjai. A Közellátási Szolgálat közleménye. — 17.30 A rádió szalonzenekara. — 18.30 Magyar misszióban. Felolvasás. — 19 Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20 Hullámzó Balaton tetején. Magyar nótacsokor. — 20.10 A Pécsi Öreg Diákok vidám estje. — 20.40 Vers, zene az utazásról. Utrahívás. — 21.40 Hírek. — 22.10 Hanglemezek. — 23 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23.25 Cigányzene a Gellért-szállóból. — 24 Hírek.

BUDAPEST II.

17.30 Ruszin hallgatóinknak. — 18 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági félélőrája. — 18.30 Hanglemezek. — 19.30 Az Ósz-uccai ház lakói. Felolvasás. — 20 Hírek. — 20.10 Ugetőversenyeredmények. — 20.20 A József nádor 2. honvédgyalozred zenekara muzsikál. — 21.20 Pest-budai építészek. Felolvasás.

SZERDA, június 25.

BUDAPEST I.

6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. — 10 Hírek. — 10.20 A bunyevácok. Felolvasás. — 10.45 A ragadozó ön halászata. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Harangszó. Himnusz. — 12.10 Hanglemezek. — Közben 12.40 Hírek. — 13.20 Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30 A rádió szalonzenekara. — 14.30 Hírek. — 14.45 Műsorismertetés. — 15 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20 Toki Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál. — 16.15 Miért kell a foghiányt pótolni? Orvosi előadás. — 16.45 Időjelzés, hírek. — 17 Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15 Szalonzene a Palatinus-szállóból. — 17.45 Hangképek a bukovinai magyarok hazatéréséről. II. rész. — 18.30 Esztergomi diákok beszélgetnek a Diákkaptár munkájáról. — 18.40 Hárfakettős. — 19 Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20 A Trubadur közvetítése Rómából. — 21.40 Hírek. — Cigányzene a budai Kis Royal-éte-teremből. — 23 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23.25 Pátia-táncclemezek. — 24 Hírek.

BUDAPEST II.

18.30 Vidák József cigányzenekara muzsikál. — 19.35 Régi magyar asszonyok. Felolvasás. — 20 Hírek. — 20.10 Melles Béla zenekar. — 21.10 Egy régi magyar mézeskalácsos. Előadás.

CSÜTÖRTÖK, június 26.

BUDAPEST I.

6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. — 10 Hírek. — 10.20 1. A jöttel. 2. A fülbevaló. Felolvasás. — 10.45 Pozsonyi séta. Felolvasás. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Harangszó. Himnusz. — 12.10 A 15. honvédgyalozred zenekara. — Közben 12.40 Hírek. — 13.20 Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30 A rádió szalonzenekara. — 14.30 Hírek. — 14.45 Műsorismertetés. — 15 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20 Hanglemezek. — 16.15 Ruszin hallgatóinknak. — A házasságszerző. Vigjáték egy felvonásban. — 16.45 Időjelzés, hírek. — 17 Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15 Időjárás a Balatonon. Előadás. — 17.25 Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál. — 17.45 Peru meghódítója. Felolvasás. — 18.10 énekkar. — 18.35 A szívba-jos megelőzése. Orvosi felolvasás. — 19 Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20 Különleges hangszeres hanglémezei. — 19.35 Külügyi negyedóra. — 19.50 Dr. Palló Imre, az Operaház tagja énekel, zongorakísérettel. — 20.15 A csehek Magyarországon. Hangjáték. — 21.40 Hírek. — 22.10 Mikulai Gusztáv szalonzenekara. — 23 Hírek német, olasz, angol, francia és eszperantó nyelven. — 23.30 Polgár Tibor és Mecseki Rudolf kézzongorás jazz-számai. — 24 Hírek.

BUDAPEST II.

16.15 Szoltsányi György zongorázik. — 17.50 Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál. — 19 A Mária Terézia 1 honvédgyalozred zenekara. — 20 Hírek. — 20.10 Ugetőversenyeredmények. — 20.20 Cigányzene a Flórián-kávéházából. — 21.10 A Kisbalaton. Felolvasás.

PÉNTEK, június 27.

BUDAPEST I.

6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. — 10 Hírek. — 10.20 Ruszin hallgatóinknak. — A gyermek rossz testtartása. Orvosi felolvasás. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Harangszó. Himnusz. — 12.10 Farkas Sándor cigányzenekara muzsikál. — Közben 12.40 Hírek. — 13.20 Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30 Ilnczky László szalonzenekara. — 14.30 Hírek. — 14.45 Műsorismertetés. — 15 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20 Sallak Pál énekel, zongorakísérettel. — 15.40 Mit főzzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. — 15.55 Montag Vilmos hegedül zongorakísérettel. — 16.15 Diákfőlöra. — 16.45 Időjelzés, hírek. — 17 Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15 Táncclemezek. — 17.35 Beethoven és a gyermekek barátja. Felolvasás. — 18 A rádió szalonzenekara. — Közben 18.25 A kisipar munkaalkalmi a közszállítások terén. Felolvasás. — 19 Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20 Itthon nyaralunk. Előadás. — 19.35 Bura Sándor cigányzenekara muzsikál. — 20 Sportközlemények. — 20.10 Az Operaház zenekara. — 21.40 Hírek. — 22.10 Balaton képe. Közvetítés Siófokról. — Közben 23 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 24 Hírek.

BUDAPEST II.

18.35 Tisza Lajos Szegeden. Előadás. — 19 Hanglemezek. — 20 Hírek. — 20.10 Budai Mandolin Zenekar. — 20.40 A gombamergezések. Orvosi előadás. — 21.10 Táncczene a Császárfürdőből. Buttola Ede zenekara játszik.

SZOMBAT, június 28.

BUDAPEST I.

6.40 Ébresztő. Torna. — 7 Hírek. Közlemények. Étrend. Hanglemezek. — 10 Hírek. — 10.20 Kedélyes emberek. Előadás. — 10.45 Mit nézzünk meg? — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Harangszó. Himnusz. — 12.10 A Melles Béla-zenekar. — Közben 12.40 Hírek. — 13.20 Időjelzés, vizállásjelentés. — 13.30 Hanglemezek. — 14.30 Hírek. — 14.45 Műsorismertetés. — 15 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.20 Ilnczky László tánczenekara. — 16.10 Ifjúsági rádió. Izgalmas uzsonna. — 16.45 Időjelzés, hírek. — 17 Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.15 Pertis Pali cigányzenekara muzsikál. — Közben 17.30 Látogatás egy kalotaszegi házban. Hangfelvétel. — 18 A vidék villamosítása és a rádió. Postaműszaki előadás. — 18.30 A rádió szalonzenekara. — 19 Hírek magyar, német és román nyelven. — 19.20 Tréfák és jelenetek a nyaralásról. — 20.50 Lóversenyeredmények. — 21 A délvidéki Dalos Napok műsorából. Közvetítés a szabadkai Magyar Olvasókör színházterméből. — 21.40 Hírek. — 22.10 BSZ-KRT-zenekar. — 23 Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23.25 Cigányzene a Debrecen étteremből. — 24 Hírek.

BUDAPEST II.

18 d'Indy-hanglemez. — 18.30 A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági félélőrája. — 19 A rádió szalonzenekara. — 19.30 Oltózkodás, divat, egészség. Előadás. — 20 Hírek. — 20.10 Mai magyar szerzők. — 21 Dudás Kálmán és Juhász Géza verseiből ad elő Fáy Béla.

SPORT

Negyedszázad alatt hat és fél méterrel javult a magyar diszkoszvető rekord

Kulitzynak most már csak hetvenegy centiméter hiányzik a világrekordhoz

— A „Délvidék” budapesti szerkesztőségétől —

Kulitzky Jenőnek, a BBTE kitűnő diszkoszvetőjének 52.40 méteres magyar rekordja az atlétikánk legjobb eredményei között méltán szerepelhet, mert csak hetven centiméterrel kisebb a német Schröder világrekordjánál. A magyar diszkoszvető-gárda Kulitzkyig egész sereg kiváló versenyzőt mutathat föl. Már atlétikánk kezdetén is jó eredményeket értek el diszkoszvetőink. A világháború kitörésének évében Toldi Sándor (FTC) volt a rekorder 45.84 méteres eredménnyel. Ezzel a teljesítménnyel még ma is helyezést érhet el valaki első osztályú versenyben. Azóta több mint hat és félméterrel javult a magyar csucs.

Marvalits, Remec és társai

A magyar diszkoszvetők mindig előkelő szerepet játszottak nemzetközi viszonylatban is. A válogatott viadalokon sokszor biztos pontokat jelentett a diszkoszvetés a magyar színeknek. Egy időben Marvalits Kálmán, Egri Kálmán, később Donogán István, Remecz József szerepelt az állandó válogatottak között. Remecz a nagytehetségű díszkvető, aki Rákoshegyen szerény körülmények között készülhetett csak a versenyekre és más körülmények között még sokkal nagyobb teljesítményeket érhetett volna el, volt az első magyar diszkoszvető, aki nem csak elérte, hanem túl is szárnyalta a világvizonylatban értékes határkönek jelzett 50 métert. A Los Angeles-i olimpiász előtt egy-két héttel Vecsésen indult meghívásos versenyen és ott nagy meglepetésre tudta meg az ötven métert. Amikor acélszalaggal pontosabban utána-mérték a diszkosz röp pályáját, kiderült, hogy Remecz pompás dobása egész pontosan 50 méter 73 centiméter, nemzetközi viszonylatban még ma is jelentős eredmény, akkor természetesen országos rekord. Jellemző annak jóságára, hogy csaknem egy évtizeddel később javították meg.

Az atlétikai vezetők sokat vártak a magyar diszkoszvetők olimpiai szereplésétől. Los Angelesben azonban ugyanaz történt, mint az előbbi olimpiászokon, hogy az olimpiász kezdete előtt kitűnő eredményeket elért magyar diszkoszvetők otthoni teljesítményeiknél jóval gyengébb eredményeket értek csak el az olimpiai versenyeken. Los Angeles után vált országos hírűvé az a szállóige, hogy

„miért nem nálunk vidéken rendezik az olimpiászt, akkor győznének is a diszkoszvetőink”.

A tréfásabb atlétikai szakértők egyenesen

Vecsést ajánlották ilyen verseny megrendezésére...

Kulitzky a megbízható versenyző

Most pedig a magyar rekord listába bevo-nult Kulitzky Jenőnek a BBTE kitűnő tehetséges versenyzőjének szenzációs 52 méter 40 centiméteres csúcseredménye, amely csak hetven centiméterrel kisebb a német Schröder 53 méter 10 centiméteres világrekordjánál. Kulitzky egyike a legállandóbb formában szereplő versenyzőinknek. A múlt évben az ötven méteres határt ostromolta és a nemzetközi s a hazai versenyeken a 48 és 49 méteren felül dobálta a diszkoszt. Ez az állandó forma az előzetes záloga annak, hogy a fiatal testnevelési tanár, a kitűnő budai diszkoszvető most megkezdheti az ostromot a világrekord ellen. A közönségnek azonban nem szabad túlzásokba esnie és nem szabad minden

versenyen rekordot várni a versenyzőtől, hiszen ilyen remek eredményhez sok minden körülmény kedvező összehatása is szükséges.

A magyar diszkoszvetőutánpótlás mezőnyében a diósgyőri Horváth II. a legjobb, ő is az ötven méter közelében halad. Kettejük versen-gése szenzációs eredményeket hozhat. Esetleg magyar világrekordot.

Zombori atléta Budapesten

Léhnert István zombori atléta vasárnap a BBTE versenyén indul. A fiatal atléta egyike volt a legjobb jugoszláv atlétáknak. s 7.14 méterre ugrott. Mint rudugró is nagyon jó eredményt ért el, s 3.70 méteres ugrása jugoszláv rekord volt.

Léhnert a Magyar Atlétikai Szövetség meghívására érkezett Budapestre és szerep-

Halvanmillió pengőt fordít szociális célokra a Családvédelmi Alap

Budapestről jelentik: Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter fogadta a sajtó képviselőit és tájékoztatta őket az Országos Népi- és Családvédelmi Alap működéséről.

Hangoztatta, hogy a kormányzat nemcsak komoly elhatározással, de tekintélyes anyagi eszközökkel és megfelelő szervezettel is gondoskodik a megélhetésében veszélyeztetett, főleg mezőgazdasági foglalkozá-su sokgyermekes családok felemeléséről.

— A kormányzat erőfeszítései mellett azonban — folytatta a belügyminiszter — a társadalom segítő készségét is biztosítani kell ahhoz, hogy az évszázados megpróbáltatásaik nyomait eltüntessük és népünket valóban alkalmassá tegyük a nagy történelmi feladatok vállalására. Nem elegendő a hatóságok együttműködése, ebből a felemelő munkából a társadalomnak is ki kell vennie a részét, elsősorban a közvélemény helyes kialakításával, türelemmel, segítő szándékkal és önkéntes munka vállalásával.

A továbbiakban megemlítette, hogy a kormányzat az idei költségvetési évben 60 millió pengős keretet biztosított az Alap részére. Ebből 14 milliót vesznek igénybe a már meglévő gyermekvédelmi intézmények fenntartására, 6 millió pengőt pedig a mezőgazdasági foglalkozású sokgyermekes családok újabb intézményes támogatására.

A belügyminiszter ezután a sokgyermekes családok házhozjuttatásáról beszélt. Ha a nyersanyaghiányt és a mai általános helyzet egyéb akadályait sikerül leküzdeni, ebben az évben már közel 5000 olyan kertes családi ház épül a magyar falvakban és városok telepéseken, amelyek minden vonatkozásban kielégítik a korszerű igényeket, formájukban pedig a magyar népi hagyományok értékeit képezik.

Nagyjelentőségű még az állatjuttatás is. Több, mint négy millió pengő értékben nagyobb haszonállathoz, félmillió pengő értékben pedig apró háziállathoz juttatják azokat a sokgyermekes családokat, akik biztosítani tudják az állatok részére a takarmányt és ezzel meg tudnak indulni az anyagi meg-erősödés útján.

A háziipari munkák felkarolására két és félmilliót fordítanak.

Körülbelül egymillió pengővel segítik a sokgyermekes falusi családok földhözjuttatását.

Fischer Testvérek

BUDAPEST IV.
Petőfi Sándor u. 18.



Csak nagyban!

lése elé nagy érdeklődéssel tekintenek sportkörökben.

—:—

Atlétikai versenyek Szabadkán. Szabadkáról jelentik: A Bácska Hazatérés Bajnokságáért atlétikai versenyeket rendeznek Szabadkán a Stadionban. A versenyen indul ma a zombori Bakar tanár is.

Óbecsei sporthírek. A Bocskai nagyban készül a bácsfeketehegyi bajnoki mérkőzésre. A csapat kerete: Nagy, Kovács, Szpáncs Radits, Vrveni, Trbics, Rélyin, Bukovits, Tihanyi, Milovánov I., Milovánov II., Károlyi és Nésits. A vegyescsapat Óbecsén barátságos mérkőzést játszik az Adai SC együttesével a városi sporttelepen délután fél 6 órai kezdettel.

Még érvényben vannak a régi házadótvörvények

Tudomás és mihezjártás végett értesítjük a háztulajdonosokat, hogy a volt jugoszláv kormány által kiadott és a megszállt területen érvényben volt házadó törvény még mindig érvényben van s ép ezért a bér-löklökkel kötött bérleti szerződések megőrzendők és a pénzügyi közegek kívánságára felmutatandók. A régebben kiállított és a lakóknál levő eredeti szerződésekre megfelelő értékű magyar okmánybélyeg ragasztandó. (10 din. 1 pengő és i. t.) A blokkok szintén megőrzendők és azokból a nyugtákat havonta a bérlők részére ki kell adni azzal a különbséggel, hogy azokra még a megfelelő értékű magyar okmánybélyeg is ragasztandó. (1 din. 10 fill. és i. t.)

A volt jugoszláv kormány által legutóbb kiadott rendelet, mely a háztulajdonosokat kötelezte, hogy április hó végéig azon bérlőkkel is szerződést tartoznak kiállítani, akik 200 din. tehát 20 pengőnél kevesebb havi bért fizetnek, szintén továbbra is kötelező.

A bérlő vagy háztulajdonos személyében történt változás esetén az új szerződés magyarnyelven állítandó ki természetesen ugyanolyan feltételekkel, mint a korábbiak.

Zomborban, 1941. június hó 16.

GÁLY Lajos
m. kir. pénzügyi főbiztos

Délvidéki vendéglősök és kereskedők figyelmébe!

Rumot, likört, pálinkát, bort, málnaszörpöt

minden mennyiségben szállítok, vagontelekben, hordókban vagy palackozva, igen előnyös árrért. Raktáron tartom a legfinomabb pezsgőtájtákat. Délvidékre szóló szállítási igazolványom van!

Hunsági Rum és Likörgyár

tulajdonos **KUCSKA MIHÁLY**
Szeged, Kossuth Lajos-sugárút 21.
Jól bevezetett ügynököt felveszek!

Faredőnyök-Vasredőnyök

elsőrendű kivitelben P 21-m² Kérjen ársajánlatot:
Kiss, redőnygyár, Szeged, Délibáb u. 2-4

Gül-Baba Pensió

Mecsek utca 14

Közvetlenül a Margit hid budai hidfőnél

Telefon 16-64-36

Buda eszebb részén Polgári árak

Ne törje fejét,

hisz készpénz nélkül becsérem régi, még círlibetűs

írógépét

Rövidlejáratu akciónk során új, márkás, írógépünket propaganda áron adjuk, kedvező részletre is. Kérjen kötelezettség nélküli díjtalan bemutatót a gyári lerakattól:

KISS ELEK

írógép vállalat, GYULA

A m. kir. földművelésügyi minisztérium fennhatósága alatt működő

Szarvasi M. kir. Középfokú Gazdasági Tanintézet

földbirtokosok, gazdák és bérlők négy középiskolát végzett gyermekei és általában az önálló gazdálkodásra készülő ifjak közép-fokú gazdasági szakiskolája

A tanintézet 487 kat. holdas tangazdaságának közel harmadrészén öntözéses gazdálkodás folyik, a tanintézetnek három öntözőtelepe, 20 kat. holdas boltgárkertje és öntözött gyümölcsöse, 108 kat. holdas mezőgazdasági öntözőtelepe és 8 kat. holdas kísérleti rizstelepe van.

A tanintézet elvégzése a legalkalmasabb mód az öntözéses gazdálkodáshoz szükséges különleges szakismeretek és gyakorlati fogások elsajátítására.

A tanintézet minden irányban korszerű felszereléssel és tanulóotthonnal rendelkezik. A tanintézet elvégzése a katonai szolgálatnál karpaszománvosi jogot biztosít.

A végzett növendékek, mint „képesített gazdák” önállóan gazdálkodhatnak, vagy tanulmányaikat folytathatják a gazdasági és kertészeti akadémiákon, a műszaki és gazdaságtudományi egyetem mezőgazdasági és gazdasági tanári osztályán, jegyzői és számvevőségi pályára is mehetnek.

Díjtalan felvételi tájékoztatót és jelentkezési ívet készpénz nélkül küld a

Tanintézet Igazgatósága, Szarvas.

Szegeden várja

TRAUB B. és társa könyv, írószer papírnagykereske és, Klauzál-tér Kiss Dávid palota

1866 75 év 1941

Remek tőkebefektetés!

Szegeden, a város szívében, 400 négyszöglettel, erősen beépített ingatlan, kis és nagy lakásokkal, fürdőüzemmel, saját artézi kúttal stb., visszavonulás miatt eladó. Érdeklődni: Barabás Béla, Szeged, Erzsébet rakpart 2.

Bőrruhagyár

Bőrkabátok férfi- és női motoros nadrágok és mellények és mindennemű bőrruhafestések vállalására helyi **képviselőt** keresek.

Szeged, Sajka utca 14.



Tangóharmonika, keveset használt, kitűnő karban lévő, azonnal eladó. Zombor, Rákóczi ut 48. a-167-f

APRÓHIRDETÉSEK

Egy hirdetés 20 szóig 1.20 pengő, kétszéri feladásnál 2.20 pengő és háromszori feladásnál 3.— pengő, hirdetési adóval együtt. Minden további szó és címszó, valamint kiemelt szavak 10 fillérrel drágábbak. A fenti árak csak olyan hirdetésekre vonatkoznak, amelyek egy héten belül lefutnak. — Csak felülbélyegzett, jelzés leveleket továbbítunk. — Kérdezőkódokhoz válasz bélyeg melléklendő.

KERESKEDŐK FIGYELMÉBE! A martonosi volt „Jugo” paprikamalmot átvettem és üzemen tovább vezetem. Szegedi mintára örülünk, s paprikánkat a legolcsóbb napi árban hozzuk forgalomba. Tegyen egy próbarendelést! „Délvidéki Paprikamalom”, Martonos. Tulajdonos: Kovács István.

Ingatlanforgalom

ELADUNK több nagyobb-kisebb családi **LAKÓHÁZAT** és **BERHÁZAT** ipartelep, üzlet és vendéglő létesítésére alkalmas objektumot.

Zombor bel- és külterületén, valamint a környéken

VESZUNK

Házat, Földbirtokot, Malmot és mindennemű **INGATLANT** egész Bácska területén.

Az **ANYAORSZÁGGAL, BÁCSKÁVAL** és **HORVÁTORSZÁGGAL** Ház-, Földbirtok-, Ipartelep- és mindennemű **INGATLANCZERÉ**

jutányosan közvetítünk **Számos ingatlancsere** **Horvátországgal** előjegyzésben!

100-250 kat. hold szántóföldet szállással, Bácskában megvételre keresünk.

Sürgőnycim: **MERKUR, ZOMBOR**. Telefon: 81. **MERKUR** ingatlanforgalmi és Biztosítási iroda hiteltudósítás, Zombor, Zrinvi (Párisi) utca 2. a-126

Keresztény középkoru, intelligens nő, házvezetőnői állást keres idősebb egyéneknek. Címe: Pepp Éva, Zombor, Orgona ucca 25. a-17-f

Telefonszámunk 2-07.

Eladó egy komplett uriszoba. Cim a kiadóhivatalban. a-146-f

Ház 3 szoba, előszoba, két konyha, két speiz, mellékhelyiségekkel és kerttel azonnal eladó. Zombor, Alkonyat ucca 8. Érdeklődni Szécheny krt. 10. a-144-f

Autógarazsra alkalmas box-ok kiadók, esetleg butor, vagy más tárgyak elhelyezésére is alkalmas. Vulkán garázs, Szécsenyi krt. 10. a-147-f

Eladó egy henteskocsi, egy mázsa 15 méteres. Jancsurits vendéglős, Csonovlvi ut 15. a-148-f

Hajómotort

veszek vontatásra. Fagáz vagy nversolai üzem. Kb. 60-80 lóerős. Bemerülés nem több 75 cm.-nél. Ajánlatokat kérek a következő címre: Falcione I., Zombor, Basa u. 12. a-150-f

Teljes korcsmaberen dezés a város központjában, pince felszerelés, hordók, 8 pálinkafőző dézsa, pálinkafőző kazán (220 literes), szőlő daráló, szőlő prés és szűrő szerkezet, ládák és más tárgyak sürgősen eladók. **Csircs vendéglős, Bercsényi ut 19.** a-34

Szabósegédet, raktári munkára, azonnali belépésre keresek. Nagy István szabómeister, Doroszló. a153-f

Házvezetőnőnek, mindenes munkára, magányos urhoz, ajánlok fiatal nőt. Címe: Zombor, Bezdáni ut 27. a-154-f

Özv. Szabó Pálné jóforgalmu vendéglője, szabadkéziből azonnal eladó. Bács Kossuthfalva. a-160-k

Kiadó egy udvari szoba és konyha magányos személy, vagy gyermektelen házaspárnak. Széchenyi körút 10. a-162

Jóházból való szorgalmas fiút, asztalos-tanoncnak felveszek. Esetleg fiatal segéd is felvétetik. Körmendy András asztalosmester. Nemes Militics. a-164

Keresek rögtöni belépésre szorgalmas bogárnar inast. Személyes jelentkezés Tallosy József bogárnárnál. Bezdán. a-159-u

Egy generáljavított Skoda négyüzemű 4 cilinderes csukott autó jó gumikkal olcsón eladó. Érdeklődni: Ékes Sándornál, Órszállás. a-161

Rendes, jólőző mindenes bejárónó, felvétetik. Drach selyemgyár, Zombor, Árpád utca 23. a-155-f

Tűzharcosoknak. Elvesztett világháborus kitüntetések, tartalékos tiszti kinevezések, valamint sebesülések és hadifogság idejének igazolásához szükséges adatokat a Rendelési Közlönyök és Háborus Vesztéségi laistromok alapján való kitüntetés vállalom. (Válaszbélyeg.) Megkeresések küldendők: **IRO-DAKOZPONT**, Budapest, V. Szent István krt. 18. a-163

Házvezetőnőnek, mindenesnek ajánlok kisebb háztartásba, magányos hölgyhöz vagy urhoz fiatal nőt. Érdeklőzéseket: Paszt Mátyás cipész címre. Ujzavac, Szokolszka ucca 1. a-149-f

Eladó alighasznált lombfűrészgép (Decoupir) golyós csapázyon futó, lendkerék, vagy motormeghajtásra. Alkalmas fa-játékáru, fémlemez és különféle műanyagok megmunkálására. Megtekinthető: Zombor, Holló ucca 1 szám alatt, a délutáni órákban. a-158-f

Zomborban Hainal ucca 19 számú ház szabadkéziből eladó. Bővebbet a helyszínen. a-157-f

Jóházból való, 16 évnel idősebb fiút hentesinasnak felveszek. Szabó Jenő hentes, Zombor, Zöldkert ucca. a-158-f

ELVESZETT két darab, arcképpel ellátott, Stiling Anton Sztapár, névre szóló haitási engedély-könyv, valamint egy motorkerékpár hajtási engedély. Megtaláló sziveskedjen 5.— pengő jutalom ellenében leadni a kiadóhivatalban. a-152-f

Eladó jókarban lévő fekete, rövid zongora. Megtekinthető: Zombor, Szeder utca 44. szám alatt. a-109-f

Fűszerestanoncnak ajánlok, szorgalmas fiu, elmevgyedekre is. Cim a kiadóhivatalban. a-42-f

Zománczott címtáblák, kerékpár névtáblák, kerékpár hátsó fénylámpák nagyban és kicsinyben. **MULLER** vaskereskedőnél, Zombor. a-165

Keresek egy ügyes önállóan eladó vaskereskedő segédet, aki műszaki szakmában is jártas. Ajánlatok a fizetés igényeinek megjelölésével **MULLER** vaskereskedés, Zombor küldendők. a-166

DÉLVIDÉK

politikai napilap

Kiadó és laptulajdonos:

Illés Sándor fűszerkesztő

Felelős szerkesztő **Muhl János**

Szerkesztőség és kiadóhivatal Zombor, Csíhás

Benő ucca 3.

Nyomatott Bosnyák József körforgógépén

Vásároljon a képviselőnél:

MÜLLER

Vaskereskedő, ZOMBOR

Motorkerékpár STEYER-Autók PUCH, B. M. W. SKODA-személy VIKTORIA és teher-autók

F. A. G. Kugelfischer

mindenféle golyóscsapágy lerakata

Kovácsszén

Fécs-Szabolcsi

Oxigén, Dissous